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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour L’Etudiant 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 603 parents 

d’enfants scolarisés dans un lycée ou dans un établissement de 

l’enseignement supérieur, extrait d’un échantillon national 

représentatif de 4 286 personnes âgées de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon global a été assurée par la 

méthode des quotas (sexe, âge, profession de la personne 

interrogée) après stratification par région et catégorie 

d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 23 au 30 septembre 2016. 

 
Retrouvez gracieusement les sondages et analyses publiés de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 600 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 2,4. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 7,6% et 12,4%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Le niveau et les moyens d’information en 
matière d’orientation
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Le sentiment d'information en matière d'orientation 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
De manière générale, pour aider votre enfant* à s'orienter, vous 
sentez-vous...? 
 

 

 

 

 

 
ENSEMBLE 

DES PARENTS 
 

23-30 sept. 2016 
(%) 

Réponses en fonction du niveau 
d’études des enfants 

Parents de 
lycéens 

(%) 

Parents 
d’étudiants 

(%) 
 

TOTAL Bien informé 64 66 64 

• Très bien informé....................................................  11 11 11 

• Plutôt bien informé .................................................  53 55 53 

TOTAL Mal informé 36 34 36 

• Plutôt mal informé ..................................................  32 30 30 

• Très mal informé .....................................................  4 4 6 

TOTAL .........................................................................  100 100 100 

 

(*) Dans l’hypothèse où ils avaient plusieurs enfants, les parents étaient invités à se prononcer par rapport au plus jeune d’entre eux.  
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Le sentiment d'information en matière d'orientation 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
De manière générale, pour aider votre enfant* à s'orienter, vous 
sentez-vous...? 
 

 

- Evolution depuis mai 2008 - 
 

 

 
Parents de lycéens en 
enseignement général           

et technique 

Parents de lycéens en 
enseignement   
professionnel 

Parents d’étudiants dans 
l’enseignement                 

supérieur 

Rappel  
CSA / UNAPEL 

 

Mai 20081 
(%) 

Ifop / 
L’ETUDIANT 

 

Septembre 2016 
(%) 

Rappel  
CSA / UNAPEL 

 

Mai 2008 
(%) 

Ifop / 
L’ETUDIANT 

 

Septembre 2016 
(%) 

Rappel  
CSA / UNAPEL 

 

Mai 2008 
(%) 

Ifop / 
L’ETUDIANT 

 

Septembre 2016 
(%) 

 

TOTAL Bien informé 53 64 70 68 69 64 

• Très bien informé ................  14 10 18 17 10 11 

• Plutôt bien informé .............  39 54 52 51 59 53 

TOTAL Mal informé 44 36 30 32 29 36 

• Plutôt mal informé ..............  30 33 22 28 20 30 

• Très mal informé .................  14 3 8 4 9 6 

- Ne se prononce pas 3 - - - 2 - 

TOTAL .....................................  100 100 100 100 100 100 

 

(*) Dans l’hypothèse où ils avaient plusieurs enfants, les parents étaient invités à se prononcer par rapport au plus jeune d’entre eux.  

  

                                                           
1 Étude CSA pour l’UNAPEL et LA CROIX réalisée par téléphone du 24 au 30 avril 2008 auprès d’un échantillon de 641 parents d’élèves issu d’un 

échantillon national représentatif de 2 000 personnes âgées de 18 ans et plus. 
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Le sentiment d'information en matière d'orientation 

 
TOTAL Bien 

informé 
Très bien 
informé 

Plutôt bien 
informé 

TOTAL Mal 
informé 

Plutôt mal 
informé 

Très mal 
informé 

ENSEMBLE ...................................  64 11 53 36 32 4 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ......................................................................  69 11 58 31 27 4 

Femme ......................................................................  58 12 46 42 37 5 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 40 ans .............................................  72 15 57 28 20 8 

TOTAL 40 ans et plus  ................................................  63 11 52 37 33 4 

.40 à 50 ans ...............................................................  59 10 49 41 37 4 

.50 à 60 ans ...............................................................  62 13 49 38 34 4 

.60 ans et plus ...........................................................  83 10 73 17 17 - 

NIVEAU D'EDUCATION       

Inférieur au BAC   .......................................................  61 9 52 39 32 7 

BAC  ...........................................................................  63 15 48 37 33 4 

1er cycle du supérieur   .............................................  66 9 57 34 33 1 

2e et 3e cycle du supérieur   ......................................  70 14 56 30 28 2 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL ACTIF ..............................................................  63 13 50 37 32 5 

PCS+ ..........................................................................  60 10 50 40 35 5 

.Cadre et prof. int. supérieure ...................................  70 15 55 30 26 4 

Profession intermédiaire  .........................................  67 11 56 33 30 3 

PCS- ...........................................................................  62 15 47 38 31 7 

.Employé  ...................................................................  66 14 52 34 25 9 

.Ouvrier  ....................................................................  59 17 42 41 36 5 

TOTAL Inactif .............................................................  68 8 60 32 31 1 

.Retraité.....................................................................  79 10 69 21 21 - 

.Autre inactif ..............................................................  62 7 55 38 36 2 

STATUT PROFESSIONNEL DE L'INTERVIEWE(E)       

CHEF D'ENTREPRISE ..................................................  53 8 45 47 44 3 

SALARIE  ....................................................................  64 13 51 36 31 5 

.Salarié d'une entreprise privée  ................................  66 10 56 34 29 5 

.Salarié de la fonction publique .................................  67 23 44 33 30 3 

CHOMEUR  ................................................................  61 17 44 39 30 9 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales ....................................................  55 9 46 45 39 6 

Communes urbaines de province  .............................  69 14 55 31 27 4 

Agglomération parisienne .........................................  63 10 53 37 35 2 

REGION       

Région parisienne  ....................................................  62 12 50 38 36 2 

Province  ...................................................................  64 12 52 36 31 5 

ETABLISSEMENT DE L'ENFANT       

TOTAL ENSEIGNEMENT SECONDAIRE .......................  66 11 55 34 30 4 

ST Enseignement général et technique ....................  64 10 54 36 33 3 

 Seconde ....................................................................  72 13 59 28 26 2 

 Première ...................................................................  69 14 55 31 29 2 

 Terminale .................................................................  50 9 41 50 45 5 

ST Enseignement professionnel ................................  68 17 51 32 28 4 

TOTAL ENSEIGNEMENT SUPERIEUR ..........................  64 11 53 36 30 6 

ST Université .............................................................  72 10 62 28 24 4 

 Droit / Sciences éco / AES .........................................  74 - 74 26 21 5 

 Sciences fondamentales / SVT (*) .............................  68 13 55 32 25 7 

 Technologie (DUT/DNTS/Post DUT) ..........................  68 13 55 32 25 7 

 Lettres/Langues/SHS (*) ...........................................  69 18 51 31 29 2 

ST Hors Université .....................................................  58 12 46 42 35 7 

 Lycée ........................................................................  59 10 49 41 35 6 

 Ecole d'ingénieur, autre école ..................................  58 14 44 42 35 7 

FILIERE D'ETUDES DE L'ENFANT       

TOTAL Enseignement secondaire .............................  66 11 55 34 30 4 

 Enseignement général et technique .........................  64 10 54 36 33 3 

 Enseignement professionnel ....................................  68 17 51 32 28 4 

TOTAL Enseignement supérieur ................................  64 11 53 36 30 6 

 Licence, master, doctorat .........................................  58 9 49 42 35 7 

 Autres filières ou formations ....................................  71 15 56 29 25 4 
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TOTAL Bien 

informé 
Très bien 
informé 

Plutôt bien 
informé 

TOTAL Mal 
informé 

Plutôt mal 
informé 

Très mal 
informé 

ENSEMBLE ...................................  64 11 53 36 32 4 

SECTEUR       

TOTAL Enseignement secondaire .............................  66 11 55 34 30 4 

 Public ........................................................................  67 12 55 33 28 5 

 Privé .........................................................................  61 5 56 39 35 4 

TOTAL Enseignement supérieur ................................  64 11 53 36 30 6 

 Public ........................................................................  66 13 53 34 28 6 

 Privé .........................................................................  60 9 51 40 36 4 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..........................................................  68 13 55 32 28 4 

.Front de Gauche  ......................................................  60 7 53 40 36 4 

.Parti Socialiste ..........................................................  75 17 58 25 20 5 

.Europe Ecologie Les Verts (*) ...................................  57 11 46 43 43 - 

MoDem (*) ................................................................  53 - 53 47 41 6 

TOTAL Droite  ............................................................  62 11 51 38 35 3 

.Les Républicains .......................................................  63 9 54 37 36 1 

.Front National ..........................................................  64 14 50 36 34 2 

Sans sympathie partisane .........................................  64 13 51 36 28 8 

SENTIMENT D'INFORMATION EN MATIERE 
D'ORIENTATION 

      

TOTAL Bien informé ..................................................  100 18 82 - - - 

.Très bien informé .....................................................  100 100 - - - - 

.Plutôt bien informé ..................................................  100 - 100 - - - 

TOTAL Mal informé ...................................................  - - - 100 88 12 

USAGE DES JOURNÉES PORTES OUVERTES       

TOTAL Oui .................................................................  65 11 54 35 32 3 

.Oui, souvent .............................................................  72 12 60 28 25 3 

.Oui, de temps en temps ...........................................  65 16 49 35 30 5 

.Oui, rarement ...........................................................  57 3 54 43 43 - 

Non, jamais ...............................................................  57 14 43 43 31 12 

EVALUATION DE LA FUTURE SITUATION 
PROFESSIONNELLE DE SON ENFANT 

      

Meilleure ...................................................................  75 22 53 25 21 4 

Ni meilleure, ni plus mauvaise ...................................  69 14 55 31 27 4 

Plus mauvaise ............................................................  53 4 49 47 42 5 

NOTORIETE ET USAGE D'ADMISSION POST BAC       

TOTAL Oui .................................................................  59 11 48 41 37 4 

.Oui et vous l’avez déjà utilisé pour vos enfants ........  64 11 53 36 31 5 

.Oui mais vous ne l’avez jamais utilisé .......................  46 10 36 54 52 2 

Non, vous n’en avez jamais entendu parler .............  73 12 61 27 13 14 

 
*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L'usage des différents moyens d'information en matière 
d'orientation 

  

 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
Personnellement, avez-vous déjà eu recours aux moyens suivants pour 
vous informer sur les différentes voies d’orientation scolaire et 
professionnelle offertes à votre enfant ? 
 

 

 

 

 TOTAL  

Oui 

 

(%) 

Oui,  

souvent 

 

(%) 

Oui, de  

temps en  

temps 

(%) 

Oui,  

rarement 

 

(%) 

Non,  

Jamais 

 

(%) 

TOTAL 

 

 

(%) 

• Les documents envoyés par les lycées, écoles et 
universités .........................................................................  

87 20 43 24 13 100 

• Les journées portes ouvertes des lycées, écoles et des 
universités .........................................................................  

85 26 40 19 15 100 

• Des échanges avec des professionnels de l’éducation (ex : 
enseignants, conseillers d’orientation…) ...........................  

84 21 37 26 16 100 

• Les sites Internet des lycées, écoles et des universités .....  82 24 40 18 18 100 

• Les sites Internet spécialisés dans l’orientation ou les 
formations .........................................................................  

81 21 38 22 19 100 

• Les forums ou salons d'information et d'orientation ........  76 14 33 29 24 100 

• Les magazines spécialisés dans l’orientation ou les 
formations .........................................................................  

69 11 31 27 31 100 

• Les centres d’informations (ex : CIDJ, SUIO, CIO…) ...........  68 8 31 29 32 100 

• Les pages de présentation des établissements sur les 
réseaux sociaux (Facebook, Copains d’avant, Twitter…) ...  

48 7 21 20 52 100 
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L'usage des différents moyens d'information en matière 
d'orientation 

  

 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
Personnellement, avez-vous déjà eu recours aux moyens suivants pour 
vous informer sur les différentes voies d’orientation scolaire et 
professionnelle offertes à votre enfant ? 
 

 

- Récapitulatif TOTAL « Oui, y a déjà eu recours » - 
 

 

 

 
ENSEMBLE 

DES PARENTS 
 

23-30 sept. 2016 
(%) 

Réponses en fonction du niveau 
d’études des enfants 

Parents de 
lycéens 

(%) 

Parents 
d’étudiants 

(%) 
 

• Les documents envoyés par les lycées, écoles et 
universités ......................................................................  

87 87 87 

• Les journées portes ouvertes des lycées, écoles et des 
universités ......................................................................  

85 85 85 

• Des échanges avec des professionnels de l’éducation 
(ex : enseignants, conseillers d’orientation…) ...............  

84 82 86 

• Les sites Internet des lycées, écoles et des universités .  82 81 85 

• Les sites Internet spécialisés dans l’orientation ou les 
formations ......................................................................  

81 78 85 

• Les forums ou salons d'information et d'orientation ....  76 75 77 

• Les magazines spécialisés dans l’orientation ou les 
formations ......................................................................  

69 67 74 

• Les centres d’informations (ex : CIDJ, SUIO, CIO…) ........  68 69 68 

• Les pages de présentation des établissements sur les 
réseaux sociaux (Facebook, Copains d’avant, Twitter…)  

48 47 48 
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L'usage des différents moyens d'information en matière d'orientation 

 
Les documents envoyés par les lycées, 

écoles et universités 
 

Les journées portes ouvertes des lycées, 
écoles et des universités 

 
Des échanges avec des  

professionnels de l’éducation 

 TOTAL 
Oui 

Oui, 
souvent 

Oui, de 
temps en 

temps 

Oui, 
rare-
ment 

Non, 
jamais 

 
TOTAL 

Oui 
Oui, 

souvent 

Oui, de 
temps en 

temps 

Oui, 
rare-
ment 

Non, 
jamais 

 
TOTAL 

Oui 
Oui, 

souvent 

Oui, de 
temps en 

temps 

Oui, 
rare-
ment 

Non, 
jamais 

ENSEMBLE ...................  87 20 43 24 13  85 26 40 19 15  84 21 37 26 16 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)                  

Homme ............................................  90 18 45 27 10  85 24 39 22 15  84 19 38 27 16 

Femme .............................................  84 21 42 21 16  86 28 40 18 14  83 22 36 25 17 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)                  

TOTAL Moins de 40 ans ...................  87 27 44 16 13  87 24 36 27 13  90 39 20 31 10 

TOTAL 40 ans et plus  .......................  87 18 44 25 13  85 27 40 18 15  83 18 40 25 17 

.40 à 50 ans  .....................................  86 19 41 26 14  84 27 40 17 16  74 14 40 20 26 

.50 à 60 ans  .....................................  86 18 44 24 14  85 26 40 19 15  88 19 41 28 12 

.60 ans et plus ..................................  94 14 51 29 6  89 24 43 22 11  88 23 34 31 12 

NIVEAU D'EDUCATION                  

Inférieur au BAC   .............................  84 16 43 25 16  81 27 33 21 19  80 25 28 27 20 

BAC  ..................................................  81 19 43 19 19  80 19 45 16 20  80 16 42 22 20 

1er cycle du supérieur   ....................  91 23 42 26 9  92 29 38 25 8  85 15 41 29 15 

2e et 3e cycle du supérieur   .............  90 22 38 30 10  89 29 42 18 11  89 21 49 19 11 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)                  

TOTAL ACTIF ....................................  86 18 44 24 14  85 25 39 21 15  86 19 40 27 14 

PCS+ .................................................  85 14 47 24 15  90 24 45 21 10  89 17 43 29 11 

.Cadre et prof. int. supérieure ..........  86 17 46 23 14  94 31 44 19 6  92 19 45 28 8 

Profession intermédiaire  ................  92 15 55 22 8  87 26 38 23 13  89 20 43 26 11 

PCS- ..................................................  84 23 37 24 16  80 25 35 20 20  82 20 36 26 18 

.Employé  .........................................  79 23 33 23 21  77 26 29 22 23  80 20 31 29 20 

.Ouvrier  ...........................................  88 22 41 25 12  84 24 41 19 16  83 20 40 23 17 

TOTAL Inactif ...................................  89 24 41 24 11  86 29 43 14 14  76 25 28 23 24 

.Retraité ...........................................  88 18 36 34 12  88 27 38 23 12  84 19 29 36 16 

.Autre inactif ....................................  90 27 44 19 10  85 30 46 9 15  72 29 27 16 28 

STATUT PROFESSIONNEL                   

CHEF D'ENTREPRISE .........................  82 6 51 25 18  88 9 56 23 12  85 14 42 29 15 

SALARIE  ...........................................  87 21 42 24 13  84 29 34 21 16  86 20 39 27 14 

.Salarié d'une entreprise privée  .......  88 20 43 25 12  86 28 33 25 14  88 17 42 29 12 

.Salarié de la fonction publique ........  84 23 38 23 16  81 33 37 11 19  82 25 32 25 18 

CHOMEUR  .......................................  87 9 56 22 13  87 14 60 13 13  79 15 42 22 21 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION                  

Communes rurales ...........................  83 13 47 23 17  82 22 41 19 18  79 18 31 30 21 

Communes urbaines de province  ....  88 23 42 23 12  86 30 39 17 14  84 21 40 23 16 

Agglomération parisienne ................  88 17 43 28 12  90 20 40 30 10  95 24 40 31 5 

REGION                  

Région parisienne  ...........................  88 19 44 25 12  86 20 38 28 14  94 21 44 29 6 

Province  ..........................................  87 20 43 24 13  85 27 40 18 15  82 21 36 25 18 

ETABLISSEMENT DE L'ENFANT                  

TOTAL ENSEIGNEMENT 
SECONDAIRE ....................................  

87 20 43 24 13 
 

85 28 38 19 15 
 

82 22 37 23 18 

ST Enseignement général et 
technique .........................................  

86 20 41 25 14 
 

86 25 39 22 14 
 

81 23 35 23 19 

 Seconde ...........................................  86 29 43 14 14  82 32 26 24 18  86 24 41 21 14 

 Première..........................................  82 19 33 30 18  85 18 47 20 15  75 21 35 19 25 

 Terminale ........................................  91 12 48 31 9  91 26 42 23 9  82 22 30 30 18 

ST Enseignement professionnel.......  84 25 41 18 16  84 30 43 11 16  85 34 31 20 15 

TOTAL ENSEIGNEMENT SUPERIEUR.  87 19 46 22 13  85 27 41 17 15  86 19 39 28 14 

ST Université ....................................  90 20 45 25 10  87 25 42 20 13  88 19 38 31 12 

 Droit / Sciences éco / AES ................  90 23 46 21 10  85 26 40 19 15  89 25 30 34 11 

 Sciences fondamentales / SVT (*) ....  87 13 35 39 13  82 23 30 29 18  81 14 39 28 19 

 Technologie (DUT/DNTS/Post DUT) .  87 13 35 39 13  82 23 30 29 18  81 14 39 28 19 

 Lettres/Langues/SHS (*) ..................  88 21 48 19 12  90 21 52 17 10  91 22 40 29 9 

ST Hors Université ...........................  85 19 46 20 15  83 29 39 15 17  84 18 40 26 16 

 Lycée ...............................................  82 25 47 10 18  80 33 34 13 20  85 26 39 20 15 

 Ecole d'ingénieur, autre école .........  87 16 46 25 13  84 27 41 16 16  84 15 40 29 16 
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Les documents envoyés par les lycées, 

écoles et universités 
 

Les journées portes ouvertes des lycées, 
écoles et des universités 

 
Des échanges avec des  

professionnels de l’éducation 

 TOTAL 
Oui 

Oui, 
souvent 

Oui, de 
temps en 

temps 

Oui, 
rare-
ment 

Non, 
jamais 

 
TOTAL 

Oui 
Oui, 

souvent 

Oui, de 
temps en 

temps 

Oui, 
rare-
ment 

Non, 
jamais 

 
TOTAL 

Oui 
Oui, 

souvent 

Oui, de 
temps en 

temps 

Oui, 
rare-
ment 

Non, 
jamais 

ENSEMBLE ...................  87 20 43 24 13  85 26 40 19 15  84 21 37 26 16 

FILIERE D'ETUDES DE L'ENFANT                  

TOTAL Enseignement secondaire ....  87 20 43 24 13  85 28 38 19 15  82 22 37 23 18 

 Enseignement général et technique  86 20 41 25 14  86 25 39 22 14  81 23 35 23 19 

 Enseignement professionnel ...........  84 25 41 18 16  84 30 43 11 16  85 34 31 20 15 

TOTAL Enseignement supérieur ......  87 19 46 22 13  85 27 41 17 15  86 19 39 28 14 

 Licence, master, doctorat ................  88 15 46 27 12  84 24 39 21 16  83 16 36 31 17 

 Autres filières ou formations ...........  86 23 46 17 14  85 29 43 13 15  88 21 42 25 12 

SECTEUR                  

TOTAL Enseignement secondaire ....  87 20 43 24 13  85 28 38 19 15  82 22 37 23 18 

 Public...............................................  87 19 45 23 13  86 29 39 18 14  83 23 39 21 17 

 Privé ................................................  86 21 38 27 14  78 23 31 24 22  79 17 30 32 21 

TOTAL Enseignement supérieur ......  87 19 46 22 13  85 27 41 17 15  86 19 39 28 14 

 Public...............................................  86 21 42 23 14  84 26 42 16 16  85 22 37 26 15 

 Privé ................................................  89 13 56 20 11  86 28 36 22 14  87 9 43 35 13 

PROXIMITE POLITIQUE                  

TOTAL Gauche .................................  94 23 46 25 6  89 35 38 16 11  92 28 35 29 8 

.Front de Gauche  .............................  97 28 40 29 3  100 42 37 21 -  94 36 19 39 6 

.Parti Socialiste .................................  93 26 44 23 7  84 32 37 15 16  90 25 37 28 10 

.Europe Ecologie Les Verts (*) ..........  87 14 41 32 13  94 29 45 20 6  95 22 46 27 5 

MoDem (*) .......................................  94 30 54 10 6  95 17 43 35 5  100 11 50 39 - 

TOTAL Droite ...................................  86 18 41 27 14  89 23 42 24 11  83 21 35 27 17 

.Les Républicains ..............................  80 14 36 30 20  91 16 53 22 9  81 20 34 27 19 

.Front National  ................................  93 24 46 23 7  91 29 37 25 9  83 23 36 24 17 

Sans sympathie partisane................  76 15 44 17 24  69 21 36 12 31  69 11 43 15 31 

SENTIMENT D'INFORMATION EN 
MATIERE D'ORIENTATION 

     
 

     
 

     

TOTAL Bien informé .........................  90 24 45 21 10  87 29 40 18 13  89 25 42 22 11 

.Très bien informé ............................  80 31 41 8 20  83 25 53 5 17  79 35 34 10 21 

.Plutôt bien informé .........................  92 23 46 23 8  88 30 37 21 12  92 23 44 25 8 

TOTAL Mal informé..........................  81 11 41 29 19  82 20 39 23 18  73 13 28 32 27 

USAGE DES JOURNÉES PORTES 
OUVERTES 

     
 

     
 

     

TOTAL Oui ........................................  91 22 46 23 9  100 31 46 23 -  89 23 40 26 11 

.Oui, souvent ....................................  96 42 36 18 4  100 100 - - -  96 45 37 14 4 

.Oui, de temps en temps ..................  92 15 55 22 8  100 - 100 - -  84 13 48 23 16 

.Oui, rarement ..................................  84 10 41 33 16  100 - - 100 -  87 13 26 48 13 

Non, jamais ......................................  61 6 27 28 39  - - - - 100  56 7 23 26 44 

EVALUATION DE LA FUTURE 
SITUATION PROFESSIONNELLE DE 
SON ENFANT 

     
 

     
 

     

Meilleure ..........................................  90 25 46 19 10  83 31 31 21 17  87 32 33 22 13 

Ni meilleure, ni plus mauvaise ..........  88 18 48 22 12  84 29 37 18 16  84 20 38 26 16 

Plus mauvaise ...................................  84 19 37 28 16  89 21 47 21 11  82 16 38 28 18 

NOTORIETE ET USAGE D'ADMISSION 
POST BAC 

     
 

     
 

     

TOTAL Oui ........................................  90 20 45 25 10  89 29 42 18 11  87 20 39 28 13 

.Oui et vous l’avez déjà utilisé pour 
vos enfants .......................................  

91 24 42 25 9 
 

90 33 43 14 10 
 

89 22 40 27 11 

.Oui mais vous ne l’avez jamais 
utilisé ...............................................  

86 9 51 26 14 
 

87 20 38 29 13 
 

82 15 35 32 18 

N’en a jamais entendu parler ..........  81 6 54 21 19  69 12 37 20 31  73 15 27 31 27 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L'usage des différents moyens d'information en matière d'orientation 

 
Les sites Internet des lycées, écoles et 

des universités 
 

Les sites Internet spécialisés dans 
l’orientation ou les formations 

 
Les forums ou salons d'information et 

d'orientation 

 TOTAL 
Oui 

Oui, 
souvent 

Oui, de 
temps en 

temps 

Oui, 
rare-
ment 

Non, 
jamais 

 
TOTAL 

Oui 
Oui, 

souvent 

Oui, de 
temps en 

temps 

Oui, 
rare-
ment 

Non, 
jamais 

 
TOTAL 

Oui 
Oui, 

souvent 

Oui, de 
temps en 

temps 

Oui, 
rare-
ment 

Non, 
jamais 

ENSEMBLE ...................  82 24 40 18 18  81 21 38 22 19  76 14 33 29 24 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)                  

Homme ............................................  80 21 39 20 20  78 18 35 25 22  75 14 31 30 25 

Femme .............................................  84 27 42 15 16  83 24 41 18 17  77 15 35 27 23 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)                  

TOTAL Moins de 40 ans ...................  82 31 35 16 18  79 29 30 20 21  80 22 30 28 20 

TOTAL 40 ans et plus  .......................  82 23 41 18 18  81 19 40 22 19  75 13 34 28 25 

.40 à 50 ans  .....................................  76 21 40 15 24  77 17 41 19 23  71 14 28 29 29 

.50 à 60 ans  .....................................  85 24 39 22 15  84 18 40 26 16  80 10 40 30 20 

.60 ans et plus ..................................  90 27 52 11 10  82 34 30 18 18  70 28 24 18 30 

NIVEAU D'EDUCATION                  

Inférieur au BAC   .............................  78 18 40 20 22  75 14 34 27 25  69 14 28 27 31 

BAC  ..................................................  76 19 39 18 24  80 20 38 22 20  76 11 35 30 24 

1er cycle du supérieur   ....................  85 21 48 16 15  81 21 42 18 19  79 10 37 32 21 

2e et 3e cycle du supérieur   .............  87 35 34 18 13  78 21 37 20 22  78 13 35 30 22 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)                  

TOTAL ACTIF ....................................  81 21 41 19 19  79 17 38 24 21  76 13 33 30 24 

PCS+ .................................................  87 28 42 17 13  82 22 44 16 18  81 11 41 29 19 

.Cadre et prof. int. supérieure ..........  91 27 47 17 9  79 25 41 13 21  80 11 46 23 20 

Profession intermédiaire  ................  80 16 39 25 20  84 12 40 32 16  79 11 37 31 21 

PCS- ..................................................  78 19 42 17 22  74 17 33 24 26  71 15 27 29 29 

.Employé  .........................................  78 22 44 12 22  75 21 35 19 25  66 10 26 30 34 

.Ouvrier  ...........................................  78 17 39 22 22  75 12 32 31 25  77 21 29 27 23 

TOTAL Inactif ...................................  85 35 37 13 15  87 33 39 15 13  77 19 33 25 23 

.Retraité ...........................................  86 36 33 17 14  78 32 25 21 22  65 25 22 18 35 

.Autre inactif ....................................  85 35 39 11 15  91 33 47 11 9  82 16 38 28 18 

STATUT PROFESSIONNEL                   

CHEF D'ENTREPRISE .........................  82 25 39 18 18  85 20 45 20 15  78 3 33 42 22 

SALARIE  ...........................................  83 21 43 19 17  79 18 38 23 21  77 15 35 27 23 

.Salarié d'une entreprise privée  .......  83 20 44 19 17  80 16 38 26 20  78 14 38 26 22 

.Salarié de la fonction publique ........  79 18 45 16 21  75 26 36 13 25  72 14 27 31 28 

CHOMEUR  .......................................  70 8 35 27 30  66 4 30 32 34  66 5 22 39 34 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION                  

Communes rurales ...........................  82 20 41 21 18  77 18 33 26 23  71 12 27 32 29 

Communes urbaines de province  ....  82 25 41 16 18  83 22 40 21 17  78 15 35 28 22 

Agglomération parisienne ................  84 31 36 17 16  78 20 41 17 22  80 16 42 22 20 

REGION                  

Région parisienne  ...........................  83 30 36 17 17  75 19 39 17 25  76 14 42 20 24 

Province  ..........................................  82 23 41 18 18  82 21 38 23 18  76 14 32 30 24 

ETABLISSEMENT DE L'ENFANT                  

TOTAL ENSEIGNEMENT 
SECONDAIRE ....................................  

81 22 41 18 19 
 

78 20 37 21 22 
 

75 15 29 31 25 

ST Enseignement général et 
technique .........................................  

79 19 41 19 21 
 

75 20 36 19 25 
 

74 16 26 32 26 

 Seconde ...........................................  80 23 38 19 20  76 15 38 23 24  69 20 25 24 31 

 Première..........................................  83 10 56 17 17  66 15 39 12 34  73 12 22 39 27 

 Terminale ........................................  75 25 28 22 25  85 30 32 23 15  82 18 32 32 18 

ST Enseignement professionnel.......  80 21 46 13 20  73 20 33 20 27  73 15 28 30 27 

TOTAL ENSEIGNEMENT SUPERIEUR.  85 29 39 17 15  85 21 40 24 15  77 12 40 25 23 

ST Université ....................................  87 23 46 18 13  87 23 42 22 13  78 12 39 27 22 

 Droit / Sciences éco / AES ................  96 23 54 19 4  96 23 57 16 4  80 15 49 16 20 

 Sciences fondamentales / SVT (*) ....  80 12 37 31 20  74 4 39 31 26  69 3 32 34 31 

 Technologie (DUT/DNTS/Post DUT) .  80 12 37 31 20  74 4 39 31 26  69 3 32 34 31 

 Lettres/Langues/SHS (*) ..................  81 31 42 8 19  86 30 30 26 14  79 22 33 24 21 

ST Hors Université ...........................  82 34 33 15 18  84 19 39 26 16  77 13 40 24 23 

 Lycée ...............................................  76 43 23 10 24  75 21 27 27 25  72 19 32 21 28 

 Ecole d'ingénieur, autre école .........  85 30 37 18 15  88 19 43 26 12  79 10 44 25 21 
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Les sites Internet des lycées, écoles et 

des universités 
 

Les sites Internet spécialisés dans 
l’orientation ou les formations 

 
Les forums ou salons d'information et 

d'orientation 

 TOTAL 
Oui 

Oui, 
souvent 

Oui, de 
temps en 

temps 

Oui, 
rare-
ment 

Non, 
jamais 

 
TOTAL 

Oui 
Oui, 

souvent 

Oui, de 
temps en 

temps 

Oui, 
rare-
ment 

Non, 
jamais 

 
TOTAL 

Oui 
Oui, 

souvent 

Oui, de 
temps en 

temps 

Oui, 
rare-
ment 

Non, 
jamais 

ENSEMBLE ...................  82 24 40 18 18  81 21 38 22 19  76 14 33 29 24 

FILIERE D'ETUDES DE L'ENFANT                  

TOTAL Enseignement secondaire ....  81 22 41 18 19  78 20 37 21 22  75 15 29 31 25 

 Enseignement général et technique  79 19 41 19 21  75 20 36 19 25  74 16 26 32 26 

 Enseignement professionnel ...........  80 21 46 13 20  73 20 33 20 27  73 15 28 30 27 

TOTAL Enseignement supérieur ......  85 29 39 17 15  85 21 40 24 15  77 12 40 25 23 

 Licence, master, doctorat ................  84 21 44 19 16  87 18 41 28 13  79 7 44 28 21 

 Autres filières ou formations ...........  85 38 33 14 15  83 24 39 20 17  75 18 33 24 25 

SECTEUR                  

TOTAL Enseignement secondaire ....  81 22 41 18 19  78 20 37 21 22  75 15 29 31 25 

 Public...............................................  84 23 42 19 16  80 21 39 20 20  76 15 31 30 24 

 Privé ................................................  69 15 37 17 31  70 17 30 23 30  69 17 19 33 31 

TOTAL Enseignement supérieur ......  85 29 39 17 15  85 21 40 24 15  77 12 40 25 23 

 Public...............................................  86 32 36 18 14  86 22 40 24 14  77 12 38 27 23 

 Privé ................................................  80 19 48 13 20  84 17 40 27 16  79 14 44 21 21 

PROXIMITE POLITIQUE                  

TOTAL Gauche .................................  88 30 39 19 12  85 23 38 24 15  84 23 34 27 16 

.Front de Gauche  .............................  88 27 39 22 12  86 18 33 35 14  87 24 37 26 13 

.Parti Socialiste .................................  86 39 30 17 14  84 26 35 23 16  81 27 28 26 19 

.Europe Ecologie Les Verts (*) ..........  95 15 56 24 5  91 29 40 22 9  87 9 50 28 13 

MoDem (*) .......................................  100 29 31 40 -  100 17 62 21 -  83 17 51 15 17 

TOTAL Droite ...................................  79 21 40 18 21  80 22 36 22 20  75 11 36 28 25 

.Les Républicains ..............................  76 16 36 24 24  76 28 26 22 24  79 9 36 34 21 

.Front National  ................................  83 26 45 12 17  83 20 38 25 17  74 13 40 21 26 

Sans sympathie partisane................  74 19 46 9 26  71 15 38 18 29  66 7 23 36 34 

SENTIMENT D'INFORMATION EN 
MATIERE D'ORIENTATION 

     
 

     
 

     

TOTAL Bien informé .........................  84 25 44 15 16  81 18 41 22 19  79 17 36 26 21 

.Très bien informé ............................  75 27 40 8 25  76 27 41 8 24  69 23 32 14 31 

.Plutôt bien informé .........................  86 25 45 16 14  82 16 41 25 18  81 16 36 29 19 

TOTAL Mal informé..........................  79 22 33 24 21  80 25 33 22 20  71 9 29 33 29 

USAGE DES JOURNÉES PORTES 
OUVERTES 

     
 

     
 

     

TOTAL Oui ........................................  88 26 44 18 12  87 23 40 24 13  84 16 38 30 16 

.Oui, souvent ....................................  91 44 41 6 9  83 34 28 21 17  91 38 34 19 9 

.Oui, de temps en temps ..................  90 23 53 14 10  92 19 54 19 8  84 7 47 30 16 

.Oui, rarement ..................................  78 7 32 39 22  80 15 29 36 20  73 6 24 43 27 

Non, jamais ......................................  49 13 16 20 51  46 9 26 11 54  30 2 6 22 70 

EVALUATION DE LA FUTURE 
SITUATION PROFESSIONNELLE DE 
SON ENFANT 

     
 

     
 

     

Meilleure ..........................................  88 32 36 20 12  84 31 32 21 16  70 19 27 24 30 

Ni meilleure, ni plus mauvaise ..........  82 23 40 19 18  82 20 40 22 18  79 17 33 29 21 

Plus mauvaise ...................................  80 22 42 16 20  77 17 39 21 23  76 10 37 29 24 

NOTORIETE ET USAGE D'ADMISSION 
POST BAC 

     
 

     
 

     

TOTAL Oui ........................................  86 31 40 15 14  88 25 41 22 12  80 14 41 25 20 

.Oui et vous l’avez déjà utilisé pour 
vos enfants .......................................  

91 35 41 15 9 
 

89 27 41 21 11 
 

82 16 42 24 18 

.Oui mais vous ne l’avez jamais 
utilisé ...............................................  

74 23 37 14 26 
 

83 21 39 23 17 
 

75 9 39 27 25 

N’en a jamais entendu parler ..........  63 11 18 34 37  72 12 24 36 28  69 11 19 39 31 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L'usage des différents moyens d'information en matière d'orientation 

 
Les magazines spécialisés dans 
l’orientation ou les formations 

 
Les centres d’informations (ex : CIDJ, 

SUIO, CIO…) 
 

Les pages de présentation des 
établissements sur les réseaux sociaux 

 TOTAL 
Oui 

Oui, 
souvent 

Oui, de 
temps en 

temps 

Oui, 
rare-
ment 

Non, 
jamais 

 
TOTAL 

Oui 
Oui, 

souvent 

Oui, de 
temps en 

temps 

Oui, 
rare-
ment 

Non, 
jamais 

 
TOTAL 

Oui 
Oui, 

souvent 

Oui, de 
temps en 

temps 

Oui, 
rare-
ment 

Non, 
jamais 

ENSEMBLE ...................  69 11 31 27 31  68 8 31 29 32  48 7 21 20 52 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)                  

Homme ............................................  62 7 28 27 38  64 9 27 28 36  52 9 22 21 48 

Femme .............................................  77 15 34 28 23  73 8 35 30 27  44 6 20 18 56 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)                  

TOTAL Moins de 40 ans ...................  89 22 39 28 11  86 10 31 45 14  65 12 32 21 35 

TOTAL 40 ans et plus  .......................  66 9 30 27 34  65 8 30 27 35  45 7 19 19 55 

.40 à 50 ans  .....................................  64 8 30 26 36  68 8 34 26 32  37 5 15 17 63 

.50 à 60 ans  .....................................  69 12 26 31 31  64 7 29 28 36  50 8 21 21 50 

.60 ans et plus ..................................  60 - 41 19 40  63 18 21 24 37  54 10 24 20 46 

NIVEAU D'EDUCATION                  

Inférieur au BAC   .............................  58 7 22 29 42  69 8 29 32 31  45 6 19 20 55 

BAC  ..................................................  66 7 35 24 34  63 7 30 26 37  42 5 23 14 58 

1er cycle du supérieur   ....................  75 13 31 31 25  64 6 36 22 36  52 8 18 26 48 

2e et 3e cycle du supérieur   .............  72 7 36 29 28  67 5 31 31 33  40 5 8 27 60 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)                  

TOTAL ACTIF ....................................  68 10 29 29 32  67 8 32 27 33  48 6 20 22 52 

PCS+ .................................................  75 6 36 33 25  70 8 35 27 30  44 7 14 23 56 

.Cadre et prof. int. supérieure ..........  79 7 35 37 21  69 11 36 22 31  43 5 16 22 57 

Profession intermédiaire  ................  65 12 26 27 35  61 5 39 17 39  54 1 28 25 46 

PCS- ..................................................  65 12 25 28 35  68 10 26 32 32  47 9 19 19 53 

.Employé  .........................................  62 11 27 24 38  66 9 25 32 34  40 9 14 17 60 

.Ouvrier  ...........................................  67 12 23 32 33  70 10 28 32 30  55 9 25 21 45 

TOTAL Inactif ...................................  75 13 39 23 25  74 10 26 38 26  49 11 25 13 51 

.Retraité ...........................................  57 6 26 25 43  58 14 12 32 42  38 10 21 7 62 

.Autre inactif ....................................  85 17 47 21 15  81 7 33 41 19  54 11 27 16 46 

STATUT PROFESSIONNEL                   

CHEF D'ENTREPRISE .........................  71 3 42 26 29  65 3 33 29 35  44 5 8 31 56 

SALARIE  ...........................................  68 11 28 29 32  68 9 32 27 32  49 7 22 20 51 

.Salarié d'une entreprise privée  .......  66 11 26 29 34  69 9 30 30 31  50 7 23 20 50 

.Salarié de la fonction publique ........  74 17 32 25 26  67 6 39 22 33  44 6 13 25 56 

CHOMEUR  .......................................  62 9 17 36 38  57 8 32 17 43  41 5 17 19 59 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION                  

Communes rurales ...........................  65 11 29 25 35  71 4 32 35 29  43 7 18 18 57 

Communes urbaines de province  ....  72 11 32 29 28  67 10 31 26 33  50 6 21 23 50 

Agglomération parisienne ................  70 11 31 28 30  69 12 27 30 31  52 15 24 13 48 

REGION                  

Région parisienne  ...........................  70 10 32 28 30  64 11 26 27 36  51 16 24 11 49 

Province  ..........................................  69 11 31 27 31  69 8 31 30 31  47 6 20 21 53 

ETABLISSEMENT DE L'ENFANT                  

TOTAL ENSEIGNEMENT 
SECONDAIRE ....................................  

67 12 28 27 33 
 

69 9 32 28 31 
 

47 8 19 20 53 

ST Enseignement général et 
technique .........................................  

64 10 28 26 36 
 

69 8 32 29 31 
 

48 8 21 19 52 

 Seconde ...........................................  56 4 26 26 44  58 7 25 26 42  53 8 18 27 47 

 Première..........................................  67 2 37 28 33  76 7 33 36 24  50 6 24 20 50 

 Terminale ........................................  70 26 21 23 30  74 10 39 25 26  41 12 19 10 59 

ST Enseignement professionnel.......  68 12 26 30 32  72 8 34 30 28  48 13 25 10 52 

TOTAL ENSEIGNEMENT SUPERIEUR.  74 11 33 30 26  68 9 29 30 32  48 7 21 20 52 

ST Université ....................................  76 12 34 30 24  65 9 28 28 35  53 4 26 23 47 

 Droit / Sciences éco / AES ................  79 12 39 28 21  61 8 27 26 39  59 - 48 11 41 

 Sciences fondamentales / SVT (*) ....  68 - 21 47 32  58 4 21 33 42  46 - 16 30 54 

 Technologie (DUT/DNTS/Post DUT) .  68 - 21 47 32  58 4 21 33 42  46 - 16 30 54 

 Lettres/Langues/SHS (*) ..................  74 22 34 18 26  78 9 39 30 22  50 9 22 19 50 

ST Hors Université ...........................  73 11 33 29 27  69 9 29 31 31  44 9 17 18 56 

 Lycée ...............................................  71 17 28 26 29  59 12 23 24 41  33 7 10 16 67 

 Ecole d'ingénieur, autre école .........  73 9 34 30 27  74 7 32 35 26  49 10 20 19 51 
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Les magazines spécialisés dans 
l’orientation ou les formations 

 
Les centres d’informations (ex : CIDJ, 

SUIO, CIO…) 
 

Les pages de présentation des 
établissements sur les réseaux sociaux 

 TOTAL 
Oui 

Oui, 
souvent 

Oui, de 
temps en 

temps 

Oui, 
rare-
ment 

Non, 
jamais 

 
TOTAL 

Oui 
Oui, 

souvent 

Oui, de 
temps en 

temps 

Oui, 
rare-
ment 

Non, 
jamais 

 
TOTAL 

Oui 
Oui, 

souvent 

Oui, de 
temps en 

temps 

Oui, 
rare-
ment 

Non, 
jamais 

ENSEMBLE ...................  69 11 31 27 31  68 8 31 29 32  48 7 21 20 52 

FILIERE D'ETUDES DE L'ENFANT                  

TOTAL Enseignement secondaire ....  67 12 28 27 33  69 9 32 28 31  47 8 19 20 53 

 Enseignement général et technique  64 10 28 26 36  69 8 32 29 31  48 8 21 19 52 

 Enseignement professionnel ...........  68 12 26 30 32  72 8 34 30 28  48 13 25 10 52 

TOTAL Enseignement supérieur ......  74 11 33 30 26  68 9 29 30 32  48 7 21 20 52 

 Licence, master, doctorat ................  74 10 29 35 26  66 7 26 33 34  52 2 27 23 48 

 Autres filières ou formations ...........  73 12 38 23 27  68 9 33 26 32  44 10 15 19 56 

SECTEUR                  

TOTAL Enseignement secondaire ....  67 12 28 27 33  69 9 32 28 31  47 8 19 20 53 

 Public...............................................  71 13 28 30 29  69 10 33 26 31  48 10 19 19 52 

 Privé ................................................  52 10 27 15 48  68 4 26 38 32  44 2 19 23 56 

TOTAL Enseignement supérieur ......  74 11 33 30 26  68 9 29 30 32  48 7 21 20 52 

 Public...............................................  75 11 34 30 25  66 11 27 28 34  46 4 21 21 54 

 Privé ................................................  72 12 33 27 28  72 2 35 35 28  53 16 20 17 47 

PROXIMITE POLITIQUE                  

TOTAL Gauche .................................  84 14 39 31 16  76 12 35 29 24  55 11 22 22 45 

.Front de Gauche  .............................  84 8 39 37 16  69 15 24 30 31  59 4 19 36 41 

.Parti Socialiste .................................  81 19 43 19 19  81 14 38 29 19  58 18 23 17 42 

.Europe Ecologie Les Verts (*) ..........  93 13 44 36 7  84 - 51 33 16  48 5 27 16 52 

MoDem (*) .......................................  95 5 58 32 5  67 5 49 13 33  59 - 30 29 41 

TOTAL Droite ...................................  60 9 26 25 40  65 8 24 33 35  49 7 25 17 51 

.Les Républicains ..............................  62 11 23 28 38  71 8 22 41 29  47 7 22 18 53 

.Front National  ................................  57 8 28 21 43  59 9 24 26 41  52 8 27 17 48 

Sans sympathie partisane................  59 11 21 27 41  64 5 33 26 36  32 4 9 19 68 

SENTIMENT D'INFORMATION EN 
MATIERE D'ORIENTATION 

     
 

     
 

     

TOTAL Bien informé .........................  69 12 34 23 31  72 8 35 29 28  49 8 21 20 51 

.Très bien informé ............................  68 20 35 13 32  68 15 35 18 32  51 15 21 15 49 

.Plutôt bien informé .........................  70 11 34 25 30  73 6 35 32 27  48 6 21 21 52 

TOTAL Mal informé..........................  69 8 25 36 31  61 9 22 30 39  47 7 20 20 53 

USAGE DES JOURNÉES PORTES 
OUVERTES 

     
 

     
 

     

TOTAL Oui ........................................  75 12 34 29 25  73 10 33 30 27  52 8 22 22 48 

.Oui, souvent ....................................  78 24 28 26 22  77 22 26 29 23  56 19 21 16 44 

.Oui, de temps en temps ..................  82 8 43 31 18  75 6 43 26 25  51 5 26 20 49 

.Oui, rarement ..................................  55 4 23 28 45  64 1 22 41 36  51 1 16 34 49 

Non, jamais ......................................  40 4 14 22 60  40 - 17 23 60  23 2 15 6 77 

EVALUATION DE LA FUTURE 
SITUATION PROFESSIONNELLE DE 
SON ENFANT 

     
 

     
 

     

Meilleure ..........................................  71 19 33 19 29  77 10 37 30 23  61 12 26 23 39 

Ni meilleure, ni plus mauvaise ..........  77 11 36 30 23  73 9 31 33 27  49 8 24 17 51 

Plus mauvaise ...................................  60 7 25 28 40  59 7 27 25 41  41 6 15 20 59 

NOTORIETE ET USAGE D'ADMISSION 
POST BAC 

     
 

     
 

     

TOTAL Oui ........................................  76 16 33 27 24  72 10 32 30 28  50 9 22 19 50 

.Oui et vous l’avez déjà utilisé pour 
vos enfants .......................................  

80 19 34 27 20 
 

73 13 31 29 27 
 

50 9 23 18 50 

.Oui mais vous ne l’avez jamais 
utilisé ...............................................  

68 8 31 29 32 
 

67 2 34 31 33 
 

51 8 19 24 49 

N’en a jamais entendu parler ..........  55 9 15 31 45  55 6 27 22 45  25 3 14 8 75 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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- B - 
 

Les craintes suscitées par l'orientation scolaire 
et l’avenir professionnel de son enfant
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L'évaluation de la future situation professionnelle de son 
enfant 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Et en pensant à l’avenir professionnel de votre enfant, avez-vous le 
sentiment que sa situation sera plus mauvaise ou meilleure que la 
vôtre ? 
 

 

 

 

 

  

ENSEMBLE 

DES PARENTS 
23-30 sept. 2016 

 

(%) 

Réponses en fonction du niveau 
d’études des enfants 

Parents de 
lycéens 

(%) 

Parents 
d’étudiants 

(%) 
 

• Meilleure .................................................................  18 15 24 

• Ni meilleure, ni plus mauvaise ................................  43 45 45 

• Plus mauvaise .........................................................  39 40 31 

TOTAL .........................................................................  100 100 100 
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L'évaluation de la future situation professionnelle de son enfant 

 Meilleure Ni meilleure, ni plus mauvaise Plus mauvaise 

ENSEMBLE .....................................  18 43 39 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    

Homme ........................................................................  17 38 45 

Femme ........................................................................  21 47 32 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Moins de 40 ans ...............................................  37 39 24 

TOTAL 40 ans et plus  ..................................................  16 43 41 

.40 à 50 ans .................................................................  16 46 38 

.50 à 60 ans .................................................................  14 44 42 

.60 ans et plus .............................................................  18 33 49 

NIVEAU D'EDUCATION    

Inférieur au BAC   .........................................................  21 39 40 

BAC  .............................................................................  14 49 37 

1er cycle du supérieur   ...............................................  24 32 44 

2e et 3e cycle du supérieur   ........................................  7 44 49 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL ACTIF ................................................................  17 44 39 

PCS+ ............................................................................  17 41 42 

.Cadre et prof. int. supérieure .....................................  16 46 38 

Profession intermédiaire  ...........................................  13 46 41 

PCS- .............................................................................  20 44 36 

.Employé  .....................................................................  19 43 38 

.Ouvrier  ......................................................................  20 46 34 

TOTAL Inactif ...............................................................  24 39 37 

.Retraité.......................................................................  19 33 48 

.Autre inactif ................................................................  26 42 32 

STATUT PROFESSIONNEL DE L'INTERVIEWE(E)    

CHEF D'ENTREPRISE ....................................................  14 34 52 

SALARIE  ......................................................................  17 46 37 

.Salarié d'une entreprise privée  ..................................  17 44 39 

.Salarié de la fonction publique ...................................  17 51 32 

CHOMEUR  ..................................................................  22 36 42 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Communes rurales ......................................................  21 43 36 

Communes urbaines de province  ...............................  20 42 38 

Agglomération parisienne ...........................................  6 48 46 

REGION    

Région parisienne  ......................................................  7 45 48 

Province  .....................................................................  21 42 37 

ETABLISSEMENT DE L'ENFANT    

TOTAL ENSEIGNEMENT SECONDAIRE .........................  15 45 40 

ST Enseignement général et technique ......................  13 40 47 

 Seconde ......................................................................  19 40 41 

 Première .....................................................................  8 38 54 

 Terminale ...................................................................  12 44 44 

ST Enseignement professionnel ..................................  18 50 32 

TOTAL ENSEIGNEMENT SUPERIEUR ............................  24 45 31 

ST Université ...............................................................  28 42 30 

 Droit / Sciences éco / AES ...........................................  23 41 36 

 Sciences fondamentales / SVT (*) ...............................  28 47 25 

 Technologie (DUT/DNTS/Post DUT) ............................  28 47 25 

 Lettres/Langues/SHS (*) .............................................  31 49 20 

ST Hors Université .......................................................  20 48 32 

 Lycée ..........................................................................  23 38 39 

 Ecole d'ingénieur, autre école ....................................  19 52 29 

FILIERE D'ETUDES DE L'ENFANT    

TOTAL Enseignement secondaire ...............................  15 45 40 

 Enseignement général et technique ...........................  13 40 47 

 Enseignement professionnel ......................................  18 50 32 

TOTAL Enseignement supérieur ..................................  24 45 31 

 Licence, master, doctorat ...........................................  22 45 33 

 Autres filières ou formations ......................................  26 45 29 
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 Meilleure Ni meilleure, ni plus mauvaise Plus mauvaise 

ENSEMBLE .....................................  18 43 39 

SECTEUR    

TOTAL Enseignement secondaire ...............................  15 45 40 

 Public ..........................................................................  16 43 41 

 Privé ...........................................................................  11 51 38 

TOTAL Enseignement supérieur ..................................  24 45 31 

 Public ..........................................................................  26 44 30 

 Privé ...........................................................................  18 48 34 

PROXIMITE POLITIQUE    

TOTAL Gauche  ............................................................  19 50 31 

.Front de Gauche  ........................................................  20 37 43 

.Parti Socialiste ............................................................  18 59 23 

.Europe Ecologie Les Verts (*) .....................................  27 39 34 

MoDem (*) ..................................................................  16 28 56 

TOTAL Droite  ..............................................................  16 38 46 

.Les Républicains .........................................................  11 39 50 

.Front National ............................................................  20 38 42 

Sans sympathie partisane ...........................................  23 43 34 

SENTIMENT D'INFORMATION EN MATIERE 
D'ORIENTATION 

   

TOTAL Bien informé ....................................................  22 46 32 

.Très bien informé .......................................................  35 51 14 

.Plutôt bien informé ....................................................  19 45 36 

TOTAL Mal informé .....................................................  13 37 50 

USAGE DES JOURNÉES PORTES OUVERTES    

TOTAL Oui ...................................................................  18 42 40 

.Oui, souvent ...............................................................  22 47 31 

.Oui, de temps en temps .............................................  14 40 46 

.Oui, rarement .............................................................  19 40 41 

Non, jamais .................................................................  22 47 31 

EVALUATION DE LA FUTURE SITUATION 
PROFESSIONNELLE DE SON ENFANT 

   

Meilleure .....................................................................  100 - - 

Ni meilleure, ni plus mauvaise .....................................  - 100 - 

Plus mauvaise ..............................................................  - - 100 

NOTORIETE ET USAGE D'ADMISSION POST BAC    

TOTAL Oui ...................................................................  20 44 36 

.Oui et vous l’avez déjà utilisé pour vos enfants ..........  24 44 32 

.Oui mais vous ne l’avez jamais utilisé .........................  10 44 46 

Non, vous n’en avez jamais entendu parler ...............  26 50 24 
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Les sources de préoccupation suscitée par le cursus et 
l'orientation scolaire de son enfant 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Chacun des éléments suivants vous angoisse-t-il lorsque vous pensez 
au cursus et à l'orientation scolaire de votre enfant ? La crainte… 
 

 

 

 

 TOTAL  

Oui 

Oui,  

beau- 

coup 

Oui, un  

peu 

TOTAL  

Non 

Non, pas  

vraiment 

Non, pas  

du tout 

TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Que son diplôme/formation ne lui 
permette pas d’avoir des revenus suffisant  

67 26 41 33 25 8 100 

• Que son diplôme/formation donne peu de 
débouchés professionnels ...........................  

63 27 36 37 26 11 100 

• Que son diplôme/formation ne lui donne 
pas accès à des postes de responsabilités ...  

61 20 41 39 30 9 100 

• Qu’il ait de mauvais enseignants .................  57 17 40 43 33 10 100 

• Des problèmes d’insécurité à l’école ...........  55 18 37 45 31 14 100 

• Qu’il n’ait pas le niveau pour obtenir son 
diplôme/formation ......................................  

44 14 30 56 36 20 100 

• Qu’il n’arrive pas à s’intégrer dans sa classe 
et à se faire des amis ...................................  

30 8 22 70 40 30 100 
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Les sources de préoccupation suscitée par le cursus et 
l'orientation scolaire de son enfant 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Chacun des éléments suivants vous angoisse-t-il lorsque vous pensez 
au cursus et à l'orientation scolaire de votre enfant ? La crainte… 
 

 

  

ENSEMBLE 

DES PARENTS 
23-30 sept. 2016 

 

(%) 

Réponses en fonction du niveau 
d’études des enfants 

Parents de 
lycéens 

(%) 

Parents 
d’étudiants 

(%)  

• Que son diplôme/formation ne lui permette pas 
d’avoir des revenus suffisant ..................................  

67 68 62 

• Que son diplôme/formation donne peu de 
débouchés professionnels ......................................  

63 66 59 

• Que son diplôme/formation ne lui donne pas 
accès à des postes de responsabilités ....................  

61 64 55 

• Qu’il ait de mauvais enseignants ............................  57 61 51 

• Des problèmes d’insécurité à l’école ......................  55 66 41 

• Qu’il n’ait pas le niveau pour obtenir son 
diplôme/formation .................................................  

44 50 38 

• Qu’il n’arrive pas à s’intégrer dans sa classe et à 
se faire des amis .....................................................  

30 36 24 
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Les sources de préoccupation suscitée par le cursus et l'orientation scolaire de son 
enfant 

Que son diplôme/formation ne lui permette pas d’avoir des revenus suffisant 

 TOTAL Oui Oui, beaucoup Oui, un peu TOTAL Non Non, pas 
vraiment 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  67 26 41 33 25 8 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ......................................................................  65 22 43 35 27 8 

Femme ......................................................................  68 31 37 32 23 9 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 40 ans .............................................  73 24 49 27 21 6 

TOTAL 40 ans et plus  ................................................  65 26 39 35 26 9 

.40 à 50 ans ...............................................................  70 30 40 30 24 6 

.50 à 60 ans ...............................................................  65 26 39 35 24 11 

.60 ans et plus ...........................................................  50 17 33 50 42 8 

NIVEAU D'EDUCATION       

Inférieur au BAC   .......................................................  63 30 33 37 28 9 

BAC  ...........................................................................  71 30 41 29 24 5 

1er cycle du supérieur   .............................................  63 21 42 37 28 9 

2e et 3e cycle du supérieur   ......................................  66 27 39 34 25 9 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL ACTIF ..............................................................  65 27 38 35 27 8 

PCS+ ..........................................................................  63 22 41 37 29 8 

.Cadre et prof. int. supérieure ...................................  56 19 37 44 30 14 

Profession intermédiaire  .........................................  67 27 40 33 28 5 

PCS- ...........................................................................  66 30 36 34 25 9 

.Employé  ...................................................................  67 32 35 33 24 9 

.Ouvrier  ....................................................................  66 27 39 34 25 9 

TOTAL Inactif .............................................................  71 24 47 29 18 11 

.Retraité.....................................................................  52 11 41 48 39 9 

.Autre inactif ..............................................................  81 31 50 19 7 12 

STATUT PROFESSIONNEL DE L'INTERVIEWE(E)       

CHEF D'ENTREPRISE ..................................................  68 26 42 32 30 2 

SALARIE  ....................................................................  64 25 39 36 27 9 

.Salarié d'une entreprise privée  ................................  63 25 38 37 29 8 

.Salarié de la fonction publique .................................  67 25 42 33 23 10 

CHOMEUR  ................................................................  78 38 40 22 18 4 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales ....................................................  54 20 34 46 33 13 

Communes urbaines de province  .............................  71 29 42 29 23 6 

Agglomération parisienne .........................................  78 29 49 22 14 8 

REGION       

Région parisienne  ....................................................  79 28 51 21 14 7 

Province  ...................................................................  64 26 38 36 27 9 

ETABLISSEMENT DE L'ENFANT       

TOTAL ENSEIGNEMENT SECONDAIRE .......................  68 30 38 32 24 8 

ST Enseignement général et technique ....................  71 35 36 29 23 6 

 Seconde ....................................................................  78 47 31 22 18 4 

 Première ...................................................................  72 27 45 28 21 7 

 Terminale .................................................................  64 31 33 36 30 6 

ST Enseignement professionnel ................................  66 29 37 34 23 11 

TOTAL ENSEIGNEMENT SUPERIEUR ..........................  62 18 44 38 27 11 

ST Université .............................................................  65 20 45 35 24 11 

 Droit / Sciences éco / AES .........................................  73 18 55 27 19 8 

 Sciences fondamentales / SVT (*) .............................  54 15 39 46 37 9 

 Technologie (DUT/DNTS/Post DUT) ..........................  54 15 39 46 37 9 

 Lettres/Langues/SHS (*) ...........................................  68 22 46 32 19 13 

ST Hors Université .....................................................  59 16 43 41 30 11 

 Lycée ........................................................................  67 16 51 33 22 11 

 Ecole d'ingénieur, autre école ..................................  55 16 39 45 33 12 
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 TOTAL Oui Oui, beaucoup Oui, un peu TOTAL Non Non, pas 
vraiment 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  67 26 41 33 25 8 

FILIERE D'ETUDES DE L'ENFANT       

TOTAL Enseignement secondaire .............................  68 30 38 32 24 8 

 Enseignement général et technique .........................  71 35 36 29 23 6 

 Enseignement professionnel ....................................  66 29 37 34 23 11 

TOTAL Enseignement supérieur ................................  62 18 44 38 27 11 

 Licence, master, doctorat .........................................  70 18 52 30 24 6 

 Autres filières ou formations ....................................  55 18 37 45 29 16 

SECTEUR       

TOTAL Enseignement secondaire .............................  68 30 38 32 24 8 

 Public ........................................................................  71 31 40 29 22 7 

 Privé .........................................................................  60 28 32 40 31 9 

TOTAL Enseignement supérieur ................................  62 18 44 38 27 11 

 Public ........................................................................  65 20 45 35 26 9 

 Privé .........................................................................  53 11 42 47 29 18 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..........................................................  69 25 44 31 23 8 

.Front de Gauche  ......................................................  80 33 47 20 13 7 

.Parti Socialiste ..........................................................  70 22 48 30 27 3 

.Europe Ecologie Les Verts (*) ...................................  61 22 39 39 23 16 

MoDem (*) ................................................................  54 26 28 46 41 5 

TOTAL Droite  ............................................................  68 27 41 32 26 6 

.Les Républicains .......................................................  65 26 39 35 29 6 

.Front National ..........................................................  67 29 38 33 25 8 

Sans sympathie partisane .........................................  62 26 36 38 24 14 

SENTIMENT D'INFORMATION EN MATIERE 
D'ORIENTATION 

      

TOTAL Bien informé ..................................................  61 22 39 39 27 12 

.Très bien informé .....................................................  54 22 32 46 16 30 

.Plutôt bien informé ..................................................  63 22 41 37 30 7 

TOTAL Mal informé ...................................................  76 34 42 24 21 3 

USAGE DES JOURNÉES PORTES OUVERTES       

TOTAL Oui .................................................................  67 26 41 33 26 7 

.Oui, souvent .............................................................  63 31 32 37 26 11 

.Oui, de temps en temps ...........................................  71 25 46 29 24 5 

.Oui, rarement ...........................................................  65 23 42 35 29 6 

Non, jamais ...............................................................  63 27 36 37 22 15 

EVALUATION DE LA FUTURE SITUATION 
PROFESSIONNELLE DE SON ENFANT 

      

Meilleure ...................................................................  44 16 28 56 31 25 

Ni meilleure, ni plus mauvaise ...................................  60 15 45 40 33 7 

Plus mauvaise ............................................................  85 43 42 15 14 1 

NOTORIETE ET USAGE D'ADMISSION POST BAC       

TOTAL Oui .................................................................  64 20 44 36 27 9 

.Oui et vous l’avez déjà utilisé pour vos enfants ........  65 21 44 35 26 9 

.Oui mais vous ne l’avez jamais utilisé .......................  59 18 41 41 30 11 

Non, vous n’en avez jamais entendu parler .............  56 26 30 44 31 13 
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Les sources de préoccupation suscitée par le cursus et l'orientation scolaire de son 
enfant 

Que son diplôme/formation donne peu de débouchés professionnels 

 TOTAL Oui Oui, beaucoup Oui, un peu TOTAL Non Non, pas 
vraiment 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  63 27 36 37 26 11 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ......................................................................  65 26 39 35 24 11 

Femme ......................................................................  62 29 33 38 27 11 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 40 ans .............................................  70 31 39 30 20 10 

TOTAL 40 ans et plus  ................................................  62 27 35 38 27 11 

.40 à 50 ans ...............................................................  68 35 33 32 27 5 

.50 à 60 ans ...............................................................  60 24 36 40 26 14 

.60 ans et plus ...........................................................  58 13 45 42 26 16 

NIVEAU D'EDUCATION       

Inférieur au BAC   .......................................................  65 31 34 35 25 10 

BAC  ...........................................................................  66 34 32 34 27 7 

1er cycle du supérieur   .............................................  61 25 36 39 23 16 

2e et 3e cycle du supérieur   ......................................  55 21 34 45 32 13 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL ACTIF ..............................................................  64 29 35 36 27 9 

PCS+ ..........................................................................  59 31 28 41 32 9 

.Cadre et prof. int. supérieure ...................................  57 23 34 43 33 10 

Profession intermédiaire  .........................................  68 27 41 32 20 12 

PCS- ...........................................................................  63 28 35 37 29 8 

.Employé  ...................................................................  60 30 30 40 31 9 

.Ouvrier  ....................................................................  67 26 41 33 26 7 

TOTAL Inactif .............................................................  64 24 40 36 20 16 

.Retraité.....................................................................  51 3 48 49 31 18 

.Autre inactif ..............................................................  71 35 36 29 15 14 

STATUT PROFESSIONNEL DE L'INTERVIEWE(E)       

CHEF D'ENTREPRISE ..................................................  62 38 24 38 30 8 

SALARIE  ....................................................................  61 25 36 39 29 10 

.Salarié d'une entreprise privée  ................................  61 28 33 39 29 10 

.Salarié de la fonction publique .................................  64 20 44 36 30 6 

CHOMEUR  ................................................................  83 39 44 17 13 4 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales ....................................................  60 25 35 40 30 10 

Communes urbaines de province  .............................  66 30 36 34 24 10 

Agglomération parisienne .........................................  61 24 37 39 23 16 

REGION       

Région parisienne  ....................................................  62 25 37 38 24 14 

Province  ...................................................................  64 28 36 36 26 10 

ETABLISSEMENT DE L'ENFANT       

TOTAL ENSEIGNEMENT SECONDAIRE .......................  66 30 36 34 26 8 

ST Enseignement général et technique ....................  69 33 36 31 25 6 

 Seconde ....................................................................  83 38 45 17 13 4 

 Première ...................................................................  63 29 34 37 32 5 

 Terminale .................................................................  61 31 30 39 29 10 

ST Enseignement professionnel ................................  51 28 23 49 35 14 

TOTAL ENSEIGNEMENT SUPERIEUR ..........................  59 23 36 41 26 15 

ST Université .............................................................  64 24 40 36 22 14 

 Droit / Sciences éco / AES .........................................  76 25 51 24 15 9 

 Sciences fondamentales / SVT (*) .............................  49 12 37 51 32 19 

 Technologie (DUT/DNTS/Post DUT) ..........................  49 12 37 51 32 19 

 Lettres/Langues/SHS (*) ...........................................  63 34 29 37 24 13 

ST Hors Université .....................................................  54 22 32 46 30 16 

 Lycée ........................................................................  57 26 31 43 32 11 

 Ecole d'ingénieur, autre école ..................................  52 20 32 48 29 19 
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 TOTAL Oui Oui, beaucoup Oui, un peu TOTAL Non Non, pas 
vraiment 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  63 27 36 37 26 11 

FILIERE D'ETUDES DE L'ENFANT       

TOTAL Enseignement secondaire .............................  66 30 36 34 26 8 

 Enseignement général et technique .........................  69 33 36 31 25 6 

 Enseignement professionnel ....................................  51 28 23 49 35 14 

TOTAL Enseignement supérieur ................................  59 23 36 41 26 15 

 Licence, master, doctorat .........................................  63 23 40 37 27 10 

 Autres filières ou formations ....................................  52 22 30 48 27 21 

SECTEUR       

TOTAL Enseignement secondaire .............................  66 30 36 34 26 8 

 Public ........................................................................  70 31 39 30 23 7 

 Privé .........................................................................  54 26 28 46 35 11 

TOTAL Enseignement supérieur ................................  59 23 36 41 26 15 

 Public ........................................................................  63 26 37 37 24 13 

 Privé .........................................................................  45 13 32 55 32 23 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..........................................................  71 25 46 29 19 10 

.Front de Gauche  ......................................................  87 34 53 13 6 7 

.Parti Socialiste ..........................................................  67 20 47 33 23 10 

.Europe Ecologie Les Verts (*) ...................................  61 22 39 39 23 16 

MoDem (*) ................................................................  64 22 42 36 36 - 

TOTAL Droite  ............................................................  60 31 29 40 29 11 

.Les Républicains .......................................................  54 21 33 46 35 11 

.Front National ..........................................................  64 38 26 36 26 10 

Sans sympathie partisane .........................................  59 26 33 41 28 13 

SENTIMENT D'INFORMATION EN MATIERE 
D'ORIENTATION 

      

TOTAL Bien informé ..................................................  59 22 37 41 28 13 

.Très bien informé .....................................................  46 22 24 54 29 25 

.Plutôt bien informé ..................................................  61 22 39 39 28 11 

TOTAL Mal informé ...................................................  73 38 35 27 21 6 

USAGE DES JOURNÉES PORTES OUVERTES       

TOTAL Oui .................................................................  64 27 37 36 26 10 

.Oui, souvent .............................................................  64 29 35 36 23 13 

.Oui, de temps en temps ...........................................  64 26 38 36 27 9 

.Oui, rarement ...........................................................  63 28 35 37 28 9 

Non, jamais ...............................................................  61 29 32 39 26 13 

EVALUATION DE LA FUTURE SITUATION 
PROFESSIONNELLE DE SON ENFANT 

      

Meilleure ...................................................................  48 21 27 52 23 29 

Ni meilleure, ni plus mauvaise ...................................  60 17 43 40 33 7 

Plus mauvaise ............................................................  75 42 33 25 19 6 

NOTORIETE ET USAGE D'ADMISSION POST BAC       

TOTAL Oui .................................................................  59 23 36 41 27 14 

.Oui et vous l’avez déjà utilisé pour vos enfants ........  59 23 36 41 26 15 

.Oui mais vous ne l’avez jamais utilisé .......................  58 21 37 42 29 13 

Non, vous n’en avez jamais entendu parler .............  60 36 24 40 27 13 
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Les sources de préoccupation suscitée par le cursus et l'orientation scolaire de son 
enfant 

Que son diplôme/formation ne lui donne pas accès à des postes de responsabilité 

 TOTAL Oui Oui, beaucoup Oui, un peu TOTAL Non Non, pas 
vraiment 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  61 20 41 39 30 9 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ......................................................................  60 20 40 40 32 8 

Femme ......................................................................  61 20 41 39 29 10 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 40 ans .............................................  55 22 33 45 37 8 

TOTAL 40 ans et plus  ................................................  62 20 42 38 29 9 

.40 à 50 ans ...............................................................  73 25 48 27 22 5 

.50 à 60 ans ...............................................................  55 16 39 45 33 12 

.60 ans et plus ...........................................................  48 18 30 52 38 14 

NIVEAU D'EDUCATION       

Inférieur au BAC   .......................................................  59 22 37 41 32 9 

BAC  ...........................................................................  60 18 42 40 34 6 

1er cycle du supérieur   .............................................  59 21 38 41 32 9 

2e et 3e cycle du supérieur   ......................................  57 21 36 43 30 13 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL ACTIF ..............................................................  62 21 41 38 29 9 

PCS+ ..........................................................................  58 23 35 42 32 10 

.Cadre et prof. int. supérieure ...................................  55 17 38 45 32 13 

Profession intermédiaire  .........................................  58 18 40 42 37 5 

PCS- ...........................................................................  67 21 46 33 23 10 

.Employé  ...................................................................  69 24 45 31 22 9 

.Ouvrier  ....................................................................  66 18 48 34 24 10 

TOTAL Inactif .............................................................  54 17 37 46 35 11 

.Retraité.....................................................................  45 9 36 55 43 12 

.Autre inactif ..............................................................  60 22 38 40 31 9 

STATUT PROFESSIONNEL DE L'INTERVIEWE(E)       

CHEF D'ENTREPRISE ..................................................  62 32 30 38 30 8 

SALARIE  ....................................................................  61 17 44 39 30 9 

.Salarié d'une entreprise privée  ................................  63 20 43 37 29 8 

.Salarié de la fonction publique .................................  59 11 48 41 29 12 

CHOMEUR  ................................................................  70 26 44 30 22 8 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales ....................................................  52 16 36 48 37 11 

Communes urbaines de province  .............................  64 23 41 36 29 7 

Agglomération parisienne .........................................  64 17 47 36 24 12 

REGION       

Région parisienne  ....................................................  67 17 50 33 22 11 

Province  ...................................................................  60 21 39 40 32 8 

ETABLISSEMENT DE L'ENFANT       

TOTAL ENSEIGNEMENT SECONDAIRE .......................  64 22 42 36 30 6 

ST Enseignement général et technique ....................  66 24 42 34 29 5 

 Seconde ....................................................................  76 26 50 24 20 4 

 Première ...................................................................  65 28 37 35 31 4 

 Terminale .................................................................  58 19 39 42 37 5 

ST Enseignement professionnel ................................  57 23 34 43 33 10 

TOTAL ENSEIGNEMENT SUPERIEUR ..........................  55 16 39 45 32 13 

ST Université .............................................................  65 17 48 35 25 10 

 Droit / Sciences éco / AES .........................................  67 16 51 33 25 8 

 Sciences fondamentales / SVT (*) .............................  56 11 45 44 35 9 

 Technologie (DUT/DNTS/Post DUT) ..........................  56 11 45 44 35 9 

 Lettres/Langues/SHS (*) ...........................................  68 20 48 32 19 13 

ST Hors Université .....................................................  47 16 31 53 38 15 

 Lycée ........................................................................  51 17 34 49 41 8 

 Ecole d'ingénieur, autre école ..................................  45 15 30 55 36 19 
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 TOTAL Oui Oui, beaucoup Oui, un peu TOTAL Non Non, pas 
vraiment 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  61 20 41 39 30 9 

FILIERE D'ETUDES DE L'ENFANT       

TOTAL Enseignement secondaire .............................  64 22 42 36 30 6 

 Enseignement général et technique .........................  66 24 42 34 29 5 

 Enseignement professionnel ....................................  57 23 34 43 33 10 

TOTAL Enseignement supérieur ................................  55 16 39 45 32 13 

 Licence, master, doctorat .........................................  63 15 48 37 29 8 

 Autres filières ou formations ....................................  46 17 29 54 35 19 

SECTEUR       

TOTAL Enseignement secondaire .............................  64 22 42 36 30 6 

 Public ........................................................................  66 23 43 34 29 5 

 Privé .........................................................................  56 19 37 44 33 11 

TOTAL Enseignement supérieur ................................  55 16 39 45 32 13 

 Public ........................................................................  58 17 41 42 32 10 

 Privé .........................................................................  44 13 31 56 31 25 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..........................................................  63 18 45 37 27 10 

.Front de Gauche  ......................................................  72 29 43 28 20 8 

.Parti Socialiste ..........................................................  62 14 48 38 30 8 

.Europe Ecologie Les Verts (*) ...................................  57 14 43 43 24 19 

MoDem (*) ................................................................  53 18 35 47 41 6 

TOTAL Droite  ............................................................  61 21 40 39 32 7 

.Les Républicains .......................................................  55 19 36 45 38 7 

.Front National ..........................................................  67 23 44 33 27 6 

Sans sympathie partisane .........................................  55 21 34 45 32 13 

SENTIMENT D'INFORMATION EN MATIERE 
D'ORIENTATION 

      

TOTAL Bien informé ..................................................  56 18 38 44 33 11 

.Très bien informé .....................................................  40 22 18 60 35 25 

.Plutôt bien informé ..................................................  60 17 43 40 32 8 

TOTAL Mal informé ...................................................  68 23 45 32 26 6 

USAGE DES JOURNÉES PORTES OUVERTES       

TOTAL Oui .................................................................  61 20 41 39 31 8 

.Oui, souvent .............................................................  56 27 29 44 33 11 

.Oui, de temps en temps ...........................................  65 18 47 35 30 5 

.Oui, rarement ...........................................................  61 17 44 39 31 8 

Non, jamais ...............................................................  56 19 37 44 28 16 

EVALUATION DE LA FUTURE SITUATION 
PROFESSIONNELLE DE SON ENFANT 

      

Meilleure ...................................................................  45 14 31 55 36 19 

Ni meilleure, ni plus mauvaise ...................................  55 10 45 45 36 9 

Plus mauvaise ............................................................  75 35 40 25 21 4 

NOTORIETE ET USAGE D'ADMISSION POST BAC       

TOTAL Oui .................................................................  56 17 39 44 32 12 

.Oui et vous l’avez déjà utilisé pour vos enfants ........  58 18 40 42 31 11 

.Oui mais vous ne l’avez jamais utilisé .......................  51 13 38 49 36 13 

Non, vous n’en avez jamais entendu parler .............  56 17 39 44 35 9 
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Les sources de préoccupation suscitée par le cursus et l'orientation scolaire de son 
enfant 

Qu’il ait de mauvais enseignants 

 TOTAL Oui Oui, beaucoup Oui, un peu TOTAL Non Non, pas 
vraiment 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  57 17 40 43 33 10 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ......................................................................  55 15 40 45 37 8 

Femme ......................................................................  59 20 39 41 29 12 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 40 ans .............................................  71 18 53 29 19 10 

TOTAL 40 ans et plus  ................................................  55 18 37 45 35 10 

.40 à 50 ans ...............................................................  61 22 39 39 34 5 

.50 à 60 ans ...............................................................  53 15 38 47 34 13 

.60 ans et plus ...........................................................  37 10 27 63 46 17 

NIVEAU D'EDUCATION       

Inférieur au BAC   .......................................................  55 14 41 45 37 8 

BAC  ...........................................................................  62 18 44 38 31 7 

1er cycle du supérieur   .............................................  50 20 30 50 38 12 

2e et 3e cycle du supérieur   ......................................  41 15 26 59 40 19 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL ACTIF ..............................................................  57 19 38 43 32 11 

PCS+ ..........................................................................  56 15 41 44 34 10 

.Cadre et prof. int. supérieure ...................................  47 13 34 53 39 14 

Profession intermédiaire  .........................................  66 20 46 34 23 11 

PCS- ...........................................................................  53 21 32 47 36 11 

.Employé  ...................................................................  49 21 28 51 39 12 

.Ouvrier  ....................................................................  58 21 37 42 33 9 

TOTAL Inactif .............................................................  56 12 44 44 35 9 

.Retraité.....................................................................  32 - 32 68 54 14 

.Autre inactif ..............................................................  69 19 50 31 24 7 

STATUT PROFESSIONNEL DE L'INTERVIEWE(E)       

CHEF D'ENTREPRISE ..................................................  71 17 54 29 26 3 

SALARIE  ....................................................................  53 17 36 47 34 13 

.Salarié d'une entreprise privée  ................................  53 19 34 47 37 10 

.Salarié de la fonction publique .................................  50 11 39 50 30 20 

CHOMEUR  ................................................................  75 30 45 25 25 - 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales ....................................................  53 17 36 47 34 13 

Communes urbaines de province  .............................  58 17 41 42 34 8 

Agglomération parisienne .........................................  62 20 42 38 27 11 

REGION       

Région parisienne  ....................................................  62 20 42 38 28 10 

Province  ...................................................................  56 17 39 44 34 10 

ETABLISSEMENT DE L'ENFANT       

TOTAL ENSEIGNEMENT SECONDAIRE .......................  61 22 39 39 31 8 

ST Enseignement général et technique ....................  63 23 40 37 32 5 

 Seconde ....................................................................  69 30 39 31 29 2 

 Première ...................................................................  60 18 42 40 31 9 

 Terminale .................................................................  60 21 39 40 37 3 

ST Enseignement professionnel ................................  41 16 25 59 55 4 

TOTAL ENSEIGNEMENT SUPERIEUR ..........................  51 12 39 49 33 16 

ST Université .............................................................  50 11 39 50 37 13 

 Droit / Sciences éco / AES .........................................  58 26 32 42 34 8 

 Sciences fondamentales / SVT (*) .............................  42 5 37 58 46 12 

 Technologie (DUT/DNTS/Post DUT) ..........................  42 5 37 58 46 12 

 Lettres/Langues/SHS (*) ...........................................  44 4 40 56 44 12 

ST Hors Université .....................................................  52 13 39 48 30 18 

 Lycée ........................................................................  48 13 35 52 39 13 

 Ecole d'ingénieur, autre école ..................................  53 13 40 47 27 20 
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 TOTAL Oui Oui, beaucoup Oui, un peu TOTAL Non Non, pas 
vraiment 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  57 17 40 43 33 10 

FILIERE D'ETUDES DE L'ENFANT       

TOTAL Enseignement secondaire .............................  61 22 39 39 31 8 

 Enseignement général et technique .........................  63 23 40 37 32 5 

 Enseignement professionnel ....................................  41 16 25 59 55 4 

TOTAL Enseignement supérieur ................................  51 12 39 49 33 16 

 Licence, master, doctorat .........................................  48 11 37 52 39 13 

 Autres filières ou formations ....................................  54 13 41 46 27 19 

SECTEUR       

TOTAL Enseignement secondaire .............................  61 22 39 39 31 8 

 Public ........................................................................  64 23 41 36 30 6 

 Privé .........................................................................  49 18 31 51 38 13 

TOTAL Enseignement supérieur ................................  51 12 39 49 33 16 

 Public ........................................................................  51 11 40 49 34 15 

 Privé .........................................................................  50 15 35 50 31 19 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..........................................................  53 19 34 47 36 11 

.Front de Gauche  ......................................................  60 20 40 40 25 15 

.Parti Socialiste ..........................................................  53 20 33 47 41 6 

.Europe Ecologie Les Verts (*) ...................................  37 20 17 63 44 19 

MoDem (*) ................................................................  44 12 32 56 45 11 

TOTAL Droite  ............................................................  62 20 42 38 32 6 

.Les Républicains .......................................................  61 18 43 39 33 6 

.Front National ..........................................................  63 23 40 37 31 6 

Sans sympathie partisane .........................................  56 12 44 44 26 18 

SENTIMENT D'INFORMATION EN MATIERE 
D'ORIENTATION 

      

TOTAL Bien informé ..................................................  48 12 36 52 37 15 

.Très bien informé .....................................................  34 12 22 66 38 28 

.Plutôt bien informé ..................................................  53 13 40 47 36 11 

TOTAL Mal informé ...................................................  71 26 45 29 26 3 

USAGE DES JOURNÉES PORTES OUVERTES       

TOTAL Oui .................................................................  60 17 43 40 31 9 

.Oui, souvent .............................................................  61 22 39 39 27 12 

.Oui, de temps en temps ...........................................  60 11 49 40 33 7 

.Oui, rarement ...........................................................  57 21 36 43 34 9 

Non, jamais ...............................................................  44 22 22 56 40 16 

EVALUATION DE LA FUTURE SITUATION 
PROFESSIONNELLE DE SON ENFANT 

      

Meilleure ...................................................................  56 17 39 44 27 17 

Ni meilleure, ni plus mauvaise ...................................  54 15 39 46 37 9 

Plus mauvaise ............................................................  61 21 40 39 31 8 

NOTORIETE ET USAGE D'ADMISSION POST BAC       

TOTAL Oui .................................................................  53 13 40 47 33 14 

.Oui et vous l’avez déjà utilisé pour vos enfants ........  53 11 42 47 32 15 

.Oui mais vous ne l’avez jamais utilisé .......................  53 16 37 47 34 13 

Non, vous n’en avez jamais entendu parler .............  53 23 30 47 41 6 
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Les sources de préoccupation suscitée par le cursus et l'orientation scolaire de son 
enfant 

Des problèmes d’insécurité à l’école 

 TOTAL Oui Oui, beaucoup Oui, un peu TOTAL Non Non, pas 
vraiment 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  55 18 37 45 31 14 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ......................................................................  54 18 36 46 34 12 

Femme ......................................................................  56 18 38 44 27 17 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 40 ans .............................................  64 21 43 36 22 14 

TOTAL 40 ans et plus  ................................................  53 18 35 47 32 15 

.40 à 50 ans ...............................................................  65 24 41 35 30 5 

.50 à 60 ans ...............................................................  48 14 34 52 32 20 

.60 ans et plus ...........................................................  33 13 20 67 43 24 

NIVEAU D'EDUCATION       

Inférieur au BAC   .......................................................  66 22 44 34 25 9 

BAC  ...........................................................................  50 22 28 50 38 12 

1er cycle du supérieur   .............................................  40 13 27 60 39 21 

2e et 3e cycle du supérieur   ......................................  42 10 32 58 33 25 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL ACTIF ..............................................................  56 19 37 44 31 13 

PCS+ ..........................................................................  45 13 32 55 38 17 

.Cadre et prof. int. supérieure ...................................  40 8 32 60 38 22 

Profession intermédiaire  .........................................  52 16 36 48 32 16 

PCS- ...........................................................................  65 24 41 35 26 9 

.Employé  ...................................................................  58 20 38 42 28 14 

.Ouvrier  ....................................................................  73 28 45 27 23 4 

TOTAL Inactif .............................................................  50 15 35 50 30 20 

.Retraité.....................................................................  25 3 22 75 41 34 

.Autre inactif ..............................................................  63 21 42 37 25 12 

STATUT PROFESSIONNEL DE L'INTERVIEWE(E)       

CHEF D'ENTREPRISE ..................................................  54 19 35 46 38 8 

SALARIE  ....................................................................  55 18 37 45 30 15 

.Salarié d'une entreprise privée  ................................  59 21 38 41 29 12 

.Salarié de la fonction publique .................................  55 15 40 45 27 18 

CHOMEUR  ................................................................  64 21 43 36 31 5 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales ....................................................  53 16 37 47 33 14 

Communes urbaines de province  .............................  58 20 38 42 29 13 

Agglomération parisienne .........................................  47 16 31 53 32 21 

REGION       

Région parisienne  ....................................................  52 19 33 48 30 18 

Province  ...................................................................  55 18 37 45 31 14 

ETABLISSEMENT DE L'ENFANT       

TOTAL ENSEIGNEMENT SECONDAIRE .......................  66 22 44 34 27 7 

ST Enseignement général et technique ....................  69 22 47 31 26 5 

 Seconde ....................................................................  82 33 49 18 16 2 

 Première ...................................................................  65 19 46 35 31 4 

 Terminale .................................................................  59 15 44 41 32 9 

ST Enseignement professionnel ................................  65 18 47 35 27 8 

TOTAL ENSEIGNEMENT SUPERIEUR ..........................  41 14 27 59 35 24 

ST Université .............................................................  41 12 29 59 39 20 

 Droit / Sciences éco / AES .........................................  37 8 29 63 41 22 

 Sciences fondamentales / SVT (*) .............................  34 8 26 66 44 22 

 Technologie (DUT/DNTS/Post DUT) ..........................  34 8 26 66 44 22 

 Lettres/Langues/SHS (*) ...........................................  44 17 27 56 37 19 

ST Hors Université .....................................................  43 16 27 57 31 26 

 Lycée ........................................................................  39 19 20 61 39 22 

 Ecole d'ingénieur, autre école ..................................  43 14 29 57 28 29 
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 TOTAL Oui Oui, beaucoup Oui, un peu TOTAL Non Non, pas 
vraiment 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  55 18 37 45 31 14 

FILIERE D'ETUDES DE L'ENFANT       

TOTAL Enseignement secondaire .............................  66 22 44 34 27 7 

 Enseignement général et technique .........................  69 22 47 31 26 5 

 Enseignement professionnel ....................................  65 18 47 35 27 8 

TOTAL Enseignement supérieur ................................  41 14 27 59 35 24 

 Licence, master, doctorat .........................................  36 10 26 64 43 21 

 Autres filières ou formations ....................................  47 19 28 53 28 25 

SECTEUR       

TOTAL Enseignement secondaire .............................  66 22 44 34 27 7 

 Public ........................................................................  68 22 46 32 27 5 

 Privé .........................................................................  59 23 36 41 26 15 

TOTAL Enseignement supérieur ................................  41 14 27 59 35 24 

 Public ........................................................................  43 15 28 57 36 21 

 Privé .........................................................................  37 13 24 63 30 33 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..........................................................  51 13 38 49 31 18 

.Front de Gauche  ......................................................  56 16 40 44 28 16 

.Parti Socialiste ..........................................................  50 16 34 50 31 19 

.Europe Ecologie Les Verts (*) ...................................  43 - 43 57 28 29 

MoDem (*) ................................................................  38 19 19 62 36 26 

TOTAL Droite  ............................................................  63 24 39 37 28 9 

.Les Républicains .......................................................  68 23 45 32 23 9 

.Front National ..........................................................  61 25 36 39 29 10 

Sans sympathie partisane .........................................  49 15 34 51 34 17 

SENTIMENT D'INFORMATION EN MATIERE 
D'ORIENTATION 

      

TOTAL Bien informé ..................................................  53 16 37 47 30 17 

.Très bien informé .....................................................  51 22 29 49 22 27 

.Plutôt bien informé ..................................................  53 15 38 47 32 15 

TOTAL Mal informé ...................................................  59 22 37 41 31 10 

USAGE DES JOURNÉES PORTES OUVERTES       

TOTAL Oui .................................................................  55 17 38 45 31 14 

.Oui, souvent .............................................................  53 20 33 47 29 18 

.Oui, de temps en temps ...........................................  60 13 47 40 28 12 

.Oui, rarement ...........................................................  47 20 27 53 39 14 

Non, jamais ...............................................................  53 25 28 47 31 16 

EVALUATION DE LA FUTURE SITUATION 
PROFESSIONNELLE DE SON ENFANT 

      

Meilleure ...................................................................  51 24 27 49 21 28 

Ni meilleure, ni plus mauvaise ...................................  55 12 43 45 33 12 

Plus mauvaise ............................................................  57 22 35 43 32 11 

NOTORIETE ET USAGE D'ADMISSION POST BAC       

TOTAL Oui .................................................................  45 14 31 55 34 21 

.Oui et vous l’avez déjà utilisé pour vos enfants ........  47 14 33 53 29 24 

.Oui mais vous ne l’avez jamais utilisé .......................  38 12 26 62 48 14 

Non, vous n’en avez jamais entendu parler .............  51 19 32 49 33 16 
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Les sources de préoccupation suscitée par le cursus et l'orientation scolaire de son 
enfant 

Qu’il n’ait pas le niveau pour obtenir son diplôme/formation 

 TOTAL Oui Oui, beaucoup Oui, un peu TOTAL Non Non, pas 
vraiment 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  44 14 30 56 36 20 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ......................................................................  44 13 31 56 37 19 

Femme ......................................................................  46 17 29 54 33 21 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 40 ans .............................................  64 29 35 36 22 14 

TOTAL 40 ans et plus  ................................................  41 12 29 59 38 21 

.40 à 50 ans ...............................................................  47 18 29 53 39 14 

.50 à 60 ans ...............................................................  40 9 31 60 35 25 

.60 ans et plus ...........................................................  28 6 22 72 44 28 

NIVEAU D'EDUCATION       

Inférieur au BAC   .......................................................  49 19 30 51 34 17 

BAC  ...........................................................................  40 12 28 60 39 21 

1er cycle du supérieur   .............................................  36 11 25 64 39 25 

2e et 3e cycle du supérieur   ......................................  43 8 35 57 34 23 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL ACTIF ..............................................................  44 14 30 56 36 20 

PCS+ ..........................................................................  41 10 31 59 36 23 

.Cadre et prof. int. supérieure ...................................  28 6 22 72 40 32 

Profession intermédiaire  .........................................  44 12 32 56 39 17 

PCS- ...........................................................................  47 18 29 53 34 19 

.Employé  ...................................................................  47 17 30 53 33 20 

.Ouvrier  ....................................................................  46 18 28 54 36 18 

TOTAL Inactif .............................................................  46 17 29 54 33 21 

.Retraité.....................................................................  21 4 17 79 50 29 

.Autre inactif ..............................................................  58 23 35 42 25 17 

STATUT PROFESSIONNEL DE L'INTERVIEWE(E)       

CHEF D'ENTREPRISE ..................................................  57 11 46 43 30 13 

SALARIE  ....................................................................  40 13 27 60 39 21 

.Salarié d'une entreprise privée  ................................  45 15 30 55 38 17 

.Salarié de la fonction publique .................................  34 7 27 66 40 26 

CHOMEUR  ................................................................  51 13 38 49 27 22 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales ....................................................  34 14 20 66 40 26 

Communes urbaines de province  .............................  48 15 33 52 37 15 

Agglomération parisienne .........................................  55 15 40 45 21 24 

REGION       

Région parisienne  ....................................................  54 16 38 46 24 22 

Province  ...................................................................  42 14 28 58 38 20 

ETABLISSEMENT DE L'ENFANT       

TOTAL ENSEIGNEMENT SECONDAIRE .......................  50 17 33 50 35 15 

ST Enseignement général et technique ....................  51 18 33 49 36 13 

 Seconde ....................................................................  55 31 24 45 32 13 

 Première ...................................................................  48 12 36 52 42 10 

 Terminale .................................................................  50 12 38 50 33 17 

ST Enseignement professionnel ................................  53 27 26 47 26 21 

TOTAL ENSEIGNEMENT SUPERIEUR ..........................  38 11 27 62 35 27 

ST Université .............................................................  36 6 30 64 38 26 

 Droit / Sciences éco / AES .........................................  31 12 19 69 56 13 

 Sciences fondamentales / SVT (*) .............................  17 - 17 83 43 40 

 Technologie (DUT/DNTS/Post DUT) ..........................  17 - 17 83 43 40 

 Lettres/Langues/SHS (*) ...........................................  59 9 50 41 14 27 

ST Hors Université .....................................................  40 15 25 60 33 27 

 Lycée ........................................................................  46 10 36 54 44 10 

 Ecole d'ingénieur, autre école ..................................  37 17 20 63 28 35 
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 TOTAL Oui Oui, beaucoup Oui, un peu TOTAL Non Non, pas 
vraiment 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  44 14 30 56 36 20 

FILIERE D'ETUDES DE L'ENFANT       

TOTAL Enseignement secondaire .............................  50 17 33 50 35 15 

 Enseignement général et technique .........................  51 18 33 49 36 13 

 Enseignement professionnel ....................................  53 27 26 47 26 21 

TOTAL Enseignement supérieur ................................  38 11 27 62 35 27 

 Licence, master, doctorat .........................................  32 7 25 68 40 28 

 Autres filières ou formations ....................................  45 15 30 55 31 24 

SECTEUR       

TOTAL Enseignement secondaire .............................  50 17 33 50 35 15 

 Public ........................................................................  50 15 35 50 34 16 

 Privé .........................................................................  45 21 24 55 43 12 

TOTAL Enseignement supérieur ................................  38 11 27 62 35 27 

 Public ........................................................................  40 11 29 60 36 24 

 Privé .........................................................................  34 11 23 66 34 32 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..........................................................  39 12 27 61 39 22 

.Front de Gauche  ......................................................  24 7 17 76 50 26 

.Parti Socialiste ..........................................................  44 12 32 56 36 20 

.Europe Ecologie Les Verts (*) ...................................  35 10 25 65 29 36 

MoDem (*) ................................................................  45 - 45 55 34 21 

TOTAL Droite  ............................................................  48 17 31 52 37 15 

.Les Républicains .......................................................  52 15 37 48 33 15 

.Front National ..........................................................  45 16 29 55 40 15 

Sans sympathie partisane .........................................  47 17 30 53 28 25 

SENTIMENT D'INFORMATION EN MATIERE 
D'ORIENTATION 

      

TOTAL Bien informé ..................................................  40 12 28 60 38 22 

.Très bien informé .....................................................  39 20 19 61 23 38 

.Plutôt bien informé ..................................................  40 10 30 60 42 18 

TOTAL Mal informé ...................................................  53 19 34 47 31 16 

USAGE DES JOURNÉES PORTES OUVERTES       

TOTAL Oui .................................................................  44 13 31 56 36 20 

.Oui, souvent .............................................................  34 16 18 66 41 25 

.Oui, de temps en temps ...........................................  47 11 36 53 34 19 

.Oui, rarement ...........................................................  49 11 38 51 35 16 

Non, jamais ...............................................................  49 25 24 51 32 19 

EVALUATION DE LA FUTURE SITUATION 
PROFESSIONNELLE DE SON ENFANT 

      

Meilleure ...................................................................  38 22 16 62 35 27 

Ni meilleure, ni plus mauvaise ...................................  48 14 34 52 33 19 

Plus mauvaise ............................................................  44 12 32 56 39 17 

NOTORIETE ET USAGE D'ADMISSION POST BAC       

TOTAL Oui .................................................................  41 10 31 59 34 25 

.Oui et vous l’avez déjà utilisé pour vos enfants ........  38 10 28 62 33 29 

.Oui mais vous ne l’avez jamais utilisé .......................  47 9 38 53 38 15 

Non, vous n’en avez jamais entendu parler .............  45 20 25 55 37 18 
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Les sources de préoccupation suscitée par le cursus et l'orientation scolaire de son 
enfant 

Qu’il n’arrive pas à s’intégrer dans sa classe et à se faire des amis 

 TOTAL Oui Oui, beaucoup Oui, un peu TOTAL Non Non, pas 
vraiment 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  30 8 22 70 40 30 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ......................................................................  26 6 20 74 46 28 

Femme ......................................................................  36 11 25 64 33 31 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 40 ans .............................................  49 18 31 51 33 18 

TOTAL 40 ans et plus  ................................................  28 7 21 72 41 31 

.40 à 50 ans ...............................................................  34 7 27 66 37 29 

.50 à 60 ans ...............................................................  24 7 17 76 43 33 

.60 ans et plus ...........................................................  18 3 15 82 49 33 

NIVEAU D'EDUCATION       

Inférieur au BAC   .......................................................  31 12 19 69 44 25 

BAC  ...........................................................................  33 8 25 67 38 29 

1er cycle du supérieur   .............................................  22 3 19 78 39 39 

2e et 3e cycle du supérieur   ......................................  25 6 19 75 42 33 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL ACTIF ..............................................................  30 9 21 70 41 29 

PCS+ ..........................................................................  28 9 19 72 46 26 

.Cadre et prof. int. supérieure ...................................  27 6 21 73 36 37 

Profession intermédiaire  .........................................  31 6 25 69 39 30 

PCS- ...........................................................................  31 10 21 69 40 29 

.Employé  ...................................................................  34 13 21 66 38 28 

.Ouvrier  ....................................................................  27 7 20 73 42 31 

TOTAL Inactif .............................................................  31 6 25 69 37 32 

.Retraité.....................................................................  15 - 15 85 37 48 

.Autre inactif ..............................................................  40 9 31 60 36 24 

STATUT PROFESSIONNEL DE L'INTERVIEWE(E)       

CHEF D'ENTREPRISE ..................................................  30 8 22 70 54 16 

SALARIE  ....................................................................  30 8 22 70 39 31 

.Salarié d'une entreprise privée  ................................  33 9 24 67 38 29 

.Salarié de la fonction publique .................................  21 8 13 79 48 31 

CHOMEUR  ................................................................  35 13 22 65 36 29 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales ....................................................  21 5 16 79 44 35 

Communes urbaines de province  .............................  36 11 25 64 38 26 

Agglomération parisienne .........................................  32 6 26 68 40 28 

REGION       

Région parisienne  ....................................................  30 5 25 70 43 27 

Province  ...................................................................  31 9 22 69 40 29 

ETABLISSEMENT DE L'ENFANT       

TOTAL ENSEIGNEMENT SECONDAIRE .......................  36 10 26 64 40 24 

ST Enseignement général et technique ....................  37 10 27 63 41 22 

 Seconde ....................................................................  43 13 30 57 43 14 

 Première ...................................................................  34 5 29 66 40 26 

 Terminale .................................................................  35 14 21 65 39 26 

ST Enseignement professionnel ................................  36 15 21 64 31 33 

TOTAL ENSEIGNEMENT SUPERIEUR ..........................  24 6 18 76 40 36 

ST Université .............................................................  23 5 18 77 45 32 

 Droit / Sciences éco / AES .........................................  15 - 15 85 54 31 

 Sciences fondamentales / SVT (*) .............................  13 4 9 87 50 37 

 Technologie (DUT/DNTS/Post DUT) ..........................  13 4 9 87 50 37 

 Lettres/Langues/SHS (*) ...........................................  32 9 23 68 37 31 

ST Hors Université .....................................................  25 7 18 75 36 39 

 Lycée ........................................................................  29 7 22 71 49 22 

 Ecole d'ingénieur, autre école ..................................  23 7 16 77 30 47 
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 TOTAL Oui Oui, beaucoup Oui, un peu TOTAL Non Non, pas 
vraiment 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ...................................  30 8 22 70 40 30 

FILIERE D'ETUDES DE L'ENFANT       

TOTAL Enseignement secondaire .............................  36 10 26 64 40 24 

 Enseignement général et technique .........................  37 10 27 63 41 22 

 Enseignement professionnel ....................................  36 15 21 64 31 33 

TOTAL Enseignement supérieur ................................  24 6 18 76 40 36 

 Licence, master, doctorat .........................................  15 1 14 85 50 35 

 Autres filières ou formations ....................................  35 11 24 65 28 37 

SECTEUR       

TOTAL Enseignement secondaire .............................  36 10 26 64 40 24 

 Public ........................................................................  36 10 26 64 43 21 

 Privé .........................................................................  37 11 26 63 29 34 

TOTAL Enseignement supérieur ................................  24 6 18 76 40 36 

 Public ........................................................................  25 6 19 75 43 32 

 Privé .........................................................................  20 7 13 80 30 50 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..........................................................  28 6 22 72 38 34 

.Front de Gauche  ......................................................  24 3 21 76 35 41 

.Parti Socialiste ..........................................................  34 8 26 66 38 28 

.Europe Ecologie Les Verts (*) ...................................  24 5 19 76 25 51 

MoDem (*) ................................................................  30 13 17 70 32 38 

TOTAL Droite  ............................................................  32 8 24 68 43 25 

.Les Républicains .......................................................  32 9 23 68 45 23 

.Front National ..........................................................  29 7 22 71 41 30 

Sans sympathie partisane .........................................  31 10 21 69 40 29 

SENTIMENT D'INFORMATION EN MATIERE 
D'ORIENTATION 

      

TOTAL Bien informé ..................................................  29 6 23 71 39 32 

.Très bien informé .....................................................  29 11 18 71 32 39 

.Plutôt bien informé ..................................................  29 5 24 71 40 31 

TOTAL Mal informé ...................................................  33 13 20 67 43 24 

USAGE DES JOURNÉES PORTES OUVERTES       

TOTAL Oui .................................................................  30 7 23 70 40 30 

.Oui, souvent .............................................................  28 10 18 72 34 38 

.Oui, de temps en temps ...........................................  35 7 28 65 41 24 

.Oui, rarement ...........................................................  24 5 19 76 46 30 

Non, jamais ...............................................................  31 12 19 69 42 27 

EVALUATION DE LA FUTURE SITUATION 
PROFESSIONNELLE DE SON ENFANT 

      

Meilleure ...................................................................  34 13 21 66 30 36 

Ni meilleure, ni plus mauvaise ...................................  29 4 25 71 43 28 

Plus mauvaise ............................................................  30 10 20 70 42 28 

NOTORIETE ET USAGE D'ADMISSION POST BAC       

TOTAL Oui .................................................................  25 6 19 75 39 36 

.Oui et vous l’avez déjà utilisé pour vos enfants ........  26 7 19 74 36 38 

.Oui mais vous ne l’avez jamais utilisé .......................  23 5 18 77 47 30 

Non, vous n’en avez jamais entendu parler .............  33 16 17 67 42 25 
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Les critères de l'orientation de son enfant 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Quels sont d'après vous les critères qui influencent le plus aujourd'hui 
les jeunes et leur famille dans les choix d'orientation ? En premier ? En 
second ? 
 

 

 

BASE : ENSEMBLE DES PARENTS 

 

 En premier Total des  

citations 

 (%) (%) 

• Les débouchés des métiers, les perspectives d'embauche .........  38 60 

• L'épanouissement personnel futur de votre enfant ....................  24 43 

• Les capacités de votre enfant ......................................................  16 33 

• Le coût des études .......................................................................  9 26 

• La rémunération attendue ..........................................................  7 21 

• La longueur des études ................................................................  3 9 

• Le statut social qui en découle ....................................................  3 8 

• Autres critères .............................................................................  - - 

TOTAL ..............................................................................................  100 100 

  



Ifop pour L’Etudiant 

L'orientation scolaire des lycéens et des  étudiants : enquête auprès des parents d’élèves   Sept. 2016 

39 

Les critères de l'orientation de son enfant 
  

 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
Quels sont d'après vous les critères qui influencent le plus aujourd'hui 
les jeunes et leur famille dans les choix d'orientation ? En premier ? En 
second ? 
 

- Evolution depuis mai 2008  
 

- Récapitulatif « Total des citations » - 
 

  
Rappel  

CSA / UNAPEL 
 

Mai 20082 
(%) 

Ifop / L’ETUDIANT 
 

Septembre 2016 
(%)  

• Les débouchés des métiers, les perspectives d'embauche .........  44 60 

• L'épanouissement personnel futur de votre enfant ....................  36 43 

• Les capacités de votre enfant ......................................................  20 33 

• Le coût des études .......................................................................  19 26 

• La rémunération attendue ..........................................................  31 21 

• La longueur des études ................................................................  11 9 

• Le statut social qui en découle ....................................................  16 8 

• Autres critères .............................................................................  1 - 

TOTAL ..............................................................................................  100 100 

 
  

                                                           
2 Étude CSA pour l’UNAPEL et LA CROIX réalisée par téléphone du 24 au 30 avril 2008 auprès d’un échantillon de 641 parents d’élèves issu d’un 

échantillon national représentatif de 2 000 personnes âgées de 18 ans et plus. A noter qu’en 2008, le nombre de réponses n’étaient pas limité. Tout 
comparaison des résultats est donc à interpréter avec prudence. 
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Les critères de l'orientation de son enfant 
  

 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
Quels sont d'après vous les critères qui influencent le plus aujourd'hui 
les jeunes et leur famille dans les choix d'orientation ? En premier ? En 
second ? 
 

 

 

- Récapitulatif « En premier » - 
 

 

 

  

ENSEMBLE 

DES PARENTS 
23-30 sept. 2016 

 

(%) 

Réponses en fonction du niveau 
d’études des enfants 

Parents de 
lycéens 

(%) 

Parents 
d’étudiants 

(%)  

• Les débouchés des métiers, les perspectives 
d'embauche ............................................................  

38 33 46 

• L'épanouissement personnel futur de votre 
enfant......................................................................  

24 26 23 

• Les capacités de votre enfant .................................  16 18 12 

• Le coût des études ..................................................  9 10 8 

• La rémunération attendue .....................................  7 7 8 

• La longueur des études ...........................................  3 2 2 

• Le statut social qui en découle ...............................  3 4 1 

• Autres critères ........................................................  - - - 

TOTAL .........................................................................  100 100 100 
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Les critères de l'orientation de son enfant 
En premier 

 
Les 

débouchés 
des métiers, 

les 
perspectives 
d'embauche 

L'épanouis
sement 

personnel 
futur de 

votre 
enfant 

Les 
capacités 
de votre 
enfant 

Le coût 
des études 

La 
rémunérat

ion 
attendue 

La 
longueur 

des études 

Le statut 
social qui 

en découle 

ENSEMBLE ...................................  38 24 16 9 7 3 3 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)        

Homme .....................................................................  42 21 17 8 8 2 2 

Femme ......................................................................  34 27 14 11 7 5 2 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)        

TOTAL Moins de 40 ans ............................................  37 11 21 4 9 9 9 

TOTAL 40 ans et plus  ................................................  38 26 15 10 7 2 2 

.40 à 50 ans  ..............................................................  31 30 14 10 10 3 2 

.50 à 60 ans  ..............................................................  43 23 14 11 5 3 1 

.60 ans et plus ...........................................................  43 22 23 2 10 - - 

NIVEAU D'EDUCATION        

Inférieur au BAC   ......................................................  39 20 23 9 5 1 3 

BAC  ...........................................................................  40 19 18 10 9 3 1 

1er cycle du supérieur   .............................................  32 32 10 8 11 3 4 

2e et 3e cycle du supérieur   ......................................  44 31 10 5 7 1 2 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)        

TOTAL ACTIF .............................................................  38 22 16 10 8 3 3 

PCS+ ..........................................................................  32 26 15 6 13 5 3 

.Cadre et prof. int. supérieure ...................................  31 30 8 6 17 2 6 

Profession intermédiaire  .........................................  40 21 17 8 8 4 2 

PCS- ...........................................................................  41 20 15 14 6 1 3 

.Employé  ..................................................................  42 17 21 15 1 1 3 

.Ouvrier  ....................................................................  40 24 9 12 10 2 3 

TOTAL Inactif ............................................................  37 29 16 6 5 5 2 

.Retraité ....................................................................  45 23 20 8 4 - - 

.Autre inactif .............................................................  34 32 14 5 5 7 3 

STATUT PROFESSIONNEL DE L'INTERVIEWE(E)        

CHEF D'ENTREPRISE ..................................................  33 25 23 4 12 3 - 

SALARIE  ....................................................................  40 21 13 12 8 3 3 

.Salarié d'une entreprise privée  ................................  39 22 12 11 10 3 3 

.Salarié de la fonction publique .................................  49 21 15 9 4 - 2 

CHOMEUR  ................................................................  31 27 21 4 4 4 9 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION        

Communes rurales ....................................................  39 27 11 15 6 1 1 

Communes urbaines de province  .............................  38 23 18 5 9 3 4 

Agglomération parisienne .........................................  35 19 17 14 4 9 2 

REGION        

Région parisienne  ....................................................  34 22 16 12 4 10 2 

Province  ...................................................................  39 24 15 9 8 2 3 

ETABLISSEMENT DE L'ENFANT        

TOTAL ENSEIGNEMENT SECONDAIRE .......................  33 26 18 10 7 2 4 

ST Enseignement général et technique ....................  30 24 19 11 7 5 4 

 Seconde ....................................................................  33 26 18 10 5 6 2 

 Première...................................................................  29 19 23 8 13 1 7 

 Terminale .................................................................  28 28 17 14 4 7 2 

ST Enseignement professionnel................................  36 24 15 13 2 6 4 

TOTAL ENSEIGNEMENT SUPERIEUR..........................  46 23 12 8 8 2 1 

ST Université .............................................................  40 27 12 6 11 3 1 

 Droit / Sciences éco / AES .........................................  55 13 7 2 13 10 - 

 Sciences fondamentales / SVT (*) .............................  23 53 6 6 8 - 4 

 Technologie (DUT/DNTS/Post DUT) ..........................  23 53 6 6 8 - 4 

 Lettres/Langues/SHS (*) ...........................................  43 13 22 13 9 - - 

ST Hors Université ....................................................  50 20 12 9 5 2 2 

 Lycée ........................................................................  48 21 7 14 3 - 7 

 Ecole d'ingénieur, autre école ..................................  51 20 15 7 5 2 - 
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Les 

débouchés 
des métiers, 

les 
perspectives 
d'embauche 

L'épanouis
sement 

personnel 
futur de 

votre 
enfant 

Les 
capacités 
de votre 
enfant 

Le coût 
des études 

La 
rémunérat

ion 
attendue 

La 
longueur 

des études 

Le statut 
social qui 

en découle 

ENSEMBLE ...................................  38 24 16 9 7 3 3 

FILIERE D'ETUDES DE L'ENFANT        

TOTAL Enseignement secondaire .............................  33 26 18 10 7 2 4 

 Enseignement général et technique .........................  30 24 19 11 7 5 4 

 Enseignement professionnel ....................................  36 24 15 13 2 6 4 

TOTAL Enseignement supérieur ...............................  46 23 12 8 8 2 1 

 Licence, master, doctorat .........................................  44 25 13 8 6 4 - 

 Autres filières ou formations ....................................  46 21 10 8 10 1 4 

SECTEUR        

TOTAL Enseignement secondaire .............................  33 26 18 10 7 2 4 

 Public........................................................................  35 25 18 8 6 4 4 

 Privé .........................................................................  23 27 19 15 12 2 2 

TOTAL Enseignement supérieur ...............................  46 23 12 8 8 2 1 

 Public........................................................................  43 25 13 6 8 2 3 

 Privé .........................................................................  53 17 9 12 5 2 2 

PROXIMITE POLITIQUE        

TOTAL Gauche ..........................................................  42 26 12 9 4 5 2 

.Front de Gauche  ......................................................  41 31 11 9 8 - - 

.Parti Socialiste ..........................................................  36 27 16 9 2 8 2 

.Europe Ecologie Les Verts (*) ...................................  60 8 3 8 4 8 9 

MoDem (*) ................................................................  31 27 26 5 11 - - 

TOTAL Droite ............................................................  37 19 18 7 13 3 3 

.Les Républicains .......................................................  35 19 16 9 15 3 3 

.Front National  .........................................................  35 20 18 7 14 3 3 

Sans sympathie partisane.........................................  36 29 14 15 2 1 3 

SENTIMENT D'INFORMATION EN MATIERE 
D'ORIENTATION 

       

TOTAL Bien informé ..................................................  36 27 16 8 7 3 3 

.Très bien informé .....................................................  26 20 24 10 12 3 5 

.Plutôt bien informé ..................................................  38 28 14 8 6 3 3 

TOTAL Mal informé...................................................  42 18 15 10 8 5 2 

USAGE DES JOURNÉES PORTES OUVERTES        

TOTAL Oui .................................................................  37 24 16 8 8 4 3 

.Oui, souvent .............................................................  39 27 16 8 7 2 1 

.Oui, de temps en temps ...........................................  35 23 15 8 10 7 2 

.Oui, rarement ...........................................................  36 23 17 12 4 - 8 

Non, jamais ...............................................................  47 19 14 14 6 - - 

EVALUATION DE LA FUTURE SITUATION 
PROFESSIONNELLE DE SON ENFANT 

       

Meilleure ...................................................................  39 26 13 6 9 2 5 

Ni meilleure, ni plus mauvaise ...................................  37 25 13 12 5 5 3 

Plus mauvaise ............................................................  39 21 20 7 9 2 2 

NOTORIETE ET USAGE D'ADMISSION POST BAC        

TOTAL Oui .................................................................  40 24 15 9 7 3 2 

.Oui et vous l’avez déjà utilisé pour vos enfants ........  43 23 14 10 6 3 1 

.Oui mais vous ne l’avez jamais utilisé .......................  38 26 17 6 9 2 2 

Non, vous n’en avez jamais entendu parler .............  42 27 5 12 6 5 3 
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Les critères de l'orientation de son enfant 
Total des citations 

 
Les 

débouchés 
des métiers, 

les 
perspectives 
d'embauche 

L'épanouis
sement 

personnel 
futur de 

votre 
enfant 

Les 
capacités 
de votre 
enfant 

Le coût 
des études 

La 
rémunérat

ion 
attendue 

La 
longueur 

des études 

Le statut 
social qui 

en découle 
Autres 
critères 

ENSEMBLE ...................................  60 43 33 26 21 9 8 - 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)         

Homme .....................................................................  61 40 35 23 23 8 9 - 

Femme .....................................................................  59 45 31 29 19 10 7 - 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)         

TOTAL Moins de 40 ans ............................................  58 34 31 20 30 12 15 - 

TOTAL 40 ans et plus  ...............................................  60 44 33 27 20 9 7 - 

.40 à 50 ans  ..............................................................  57 44 37 23 21 10 8 - 

.50 à 60 ans  ..............................................................  65 44 30 28 17 9 6 1 

.60 ans et plus...........................................................  53 45 35 32 25 3 7 - 

NIVEAU D'EDUCATION         

Inférieur au BAC   ......................................................  55 40 42 23 25 8 7 - 

BAC  ..........................................................................  60 43 27 34 18 5 11 1 

1er cycle du supérieur  .............................................  66 46 33 21 18 11 6 - 

2e et 3e cycle du supérieur   .....................................  63 50 35 21 18 6 7 - 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)         

TOTAL ACTIF .............................................................  61 40 35 26 22 8 8 - 

PCS+ .........................................................................  54 40 32 22 30 10 11 1 

.Cadre et prof. int. supérieure ..................................  57 45 31 17 29 11 8 2 

Profession intermédiaire  ........................................  65 41 36 23 17 9 9 - 

PCS- ..........................................................................  62 39 36 29 19 7 7 - 

.Employé  ..................................................................  61 37 42 34 14 6 7 - 

.Ouvrier  ...................................................................  64 42 31 24 25 8 7 - 

TOTAL Inactif ............................................................  58 52 26 26 20 12 8 - 

.Retraité ....................................................................  58 55 29 28 20 3 8 - 

.Autre inactif .............................................................  58 50 24 25 19 16 8 - 

STATUT PROFESSIONNEL DE L'INTERVIEWE(E)         

CHEF D'ENTREPRISE .................................................  53 38 40 23 35 3 10 - 

SALARIE  ...................................................................  63 39 33 27 20 9 7 - 

.Salarié d'une entreprise privée  ...............................  62 41 33 26 22 8 8 - 

.Salarié de la fonction publique ................................  72 39 34 26 14 10 5 - 

CHOMEUR  ...............................................................  57 45 43 17 13 8 17 - 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION         

Communes rurales....................................................  60 42 34 31 20 5 7 1 

Communes urbaines de province  ............................  62 45 32 20 23 10 9 - 

Agglomération parisienne ........................................  53 36 36 36 17 13 8 - 

REGION         

Région parisienne  ...................................................  52 39 40 32 15 13 8 - 

Province  ..................................................................  61 43 32 24 22 8 8 - 

ETABLISSEMENT DE L'ENFANT         

TOTAL ENSEIGNEMENT SECONDAIRE ......................  56 43 36 26 21 8 11 - 

ST Enseignement général et technique ...................  49 41 40 28 22 9 11 - 

 Seconde ...................................................................  48 42 42 25 24 12 9 - 

 Première ..................................................................  51 33 40 32 23 7 14 - 

 Terminale ................................................................  48 48 40 27 20 7 10 - 

ST Enseignement professionnel ...............................  51 42 37 27 14 12 16 - 

TOTAL ENSEIGNEMENT SUPERIEUR .........................  70 44 26 23 20 10 6 - 

ST Université ............................................................  68 42 25 24 22 12 7 - 

 Droit / Sciences éco / AES ........................................  70 34 20 33 17 16 10 - 

 Sciences fondamentales / SVT (*) ............................  59 64 30 14 23 6 4 - 

 Technologie (DUT/DNTS/Post DUT) .........................  59 64 30 14 23 6 4 - 

 Lettres/Langues/SHS (*) ..........................................  76 28 29 32 26 5 5 - 

ST Hors Université ....................................................  72 46 27 23 18 7 5 1 

 Lycée .......................................................................  69 40 26 36 16 2 10 - 

 Ecole d'ingénieur, autre école..................................  74 49 28 18 19 9 2 1 
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Les 

débouchés 
des métiers, 

les 
perspectives 
d'embauche 

L'épanouis
sement 

personnel 
futur de 

votre 
enfant 

Les 
capacités 
de votre 
enfant 

Le coût 
des études 

La 
rémunérat

ion 
attendue 

La 
longueur 

des études 

Le statut 
social qui 

en découle 
Autres 
critères 

ENSEMBLE ...................................  60 43 33 26 21 9 8 - 

FILIERE D'ETUDES DE L'ENFANT         

TOTAL Enseignement secondaire.............................  56 43 36 26 21 8 11 - 

 Enseignement général et technique ........................  49 41 40 28 22 9 11 - 

 Enseignement professionnel....................................  51 42 37 27 14 12 16 - 

TOTAL Enseignement supérieur ...............................  70 44 26 23 20 10 6 - 

 Licence, master, doctorat ........................................  69 45 27 25 22 9 1 1 

 Autres filières ou formations ...................................  72 42 25 23 18 10 11 - 

SECTEUR         

TOTAL Enseignement secondaire.............................  56 43 36 26 21 8 11 - 

 Public .......................................................................  59 41 35 26 20 10 9 - 

 Privé ........................................................................  46 51 38 28 21 2 16 - 

TOTAL Enseignement supérieur ...............................  70 44 26 23 20 10 6 - 

 Public .......................................................................  69 44 26 23 21 11 5 1 

 Privé ........................................................................  75 45 26 23 18 6 7 - 

PROXIMITE POLITIQUE         

TOTAL Gauche  .........................................................  62 48 27 29 16 8 9 - 

.Front de Gauche  .....................................................  58 50 34 20 21 9 9 - 

.Parti Socialiste .........................................................  58 48 29 32 14 8 10 - 

.Europe Ecologie Les Verts (*)...................................  79 35 20 26 17 13 9 - 

MoDem (*) ...............................................................  52 58 32 12 28 12 - 6 

TOTAL Droite  ...........................................................  63 34 34 23 27 9 9 - 

.Les Républicains ......................................................  62 34 34 25 28 8 9 - 

.Front National  .........................................................  67 32 32 20 27 11 10 - 

Sans sympathie partisane ........................................  52 48 40 28 15 9 7 - 

SENTIMENT D'INFORMATION EN MATIERE 
D'ORIENTATION 

        

TOTAL Bien informé .................................................  62 48 32 23 18 9 9 - 

.Très bien informé ....................................................  52 43 33 28 22 12 9 - 

.Plutôt bien informé .................................................  64 49 32 22 17 8 8 - 

TOTAL Mal informé ..................................................  57 33 34 30 27 10 8 1 

USAGE DES JOURNÉES PORTES OUVERTES         

TOTAL Oui ................................................................  59 42 34 24 20 10 10 - 

.Oui, souvent ............................................................  61 50 28 23 18 12 8 - 

.Oui, de temps en temps...........................................  57 41 34 23 22 13 9 1 

.Oui, rarement ..........................................................  60 33 41 29 21 3 14 - 

Non, jamais ..............................................................  66 46 28 33 25 2 - - 

EVALUATION DE LA FUTURE SITUATION 
PROFESSIONNELLE DE SON ENFANT 

        

Meilleure ..................................................................  64 45 31 20 21 10 8 1 

Ni meilleure, ni plus mauvaise ..................................  59 44 27 27 20 11 11 - 

Plus mauvaise ...........................................................  59 40 40 27 23 6 5 - 

NOTORIETE ET USAGE D'ADMISSION POST BAC         

TOTAL Oui ................................................................  65 44 30 25 20 9 7 - 

.Oui et vous l’avez déjà utilisé pour vos enfants .......  65 45 27 26 18 11 7 1 

.Oui mais vous ne l’avez jamais utilisé ......................  62 44 37 23 26 2 6 - 

Non, vous n’en avez jamais entendu parler ............  69 50 26 20 20 11 6 - 
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La disposition à inciter son enfant à partir travailler dans 
un pays étranger 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Et en pensant à l’avenir professionnel de votre enfant, pourriez-vous 
l’inciter à partir travailler dans un pays étranger après ses études ? 
 

 

 

 

 

  

ENSEMBLE 

DES PARENTS 
23-30 sept. 2016 

 

(%) 

Réponses en fonction du niveau 
d’études des enfants 

Parents de 
lycéens 

(%) 

Parents 
d’étudiants 

(%)  

TOTAL Oui 71 66 80 

• Oui, certainement ...................................................  25 27 30 

• Oui, probablement .................................................  46 39 50 

TOTAL Non 29 34 20 

• Non, probablement pas ..........................................  20 28 17 

• Non, certainement pas ...........................................  9 6 3 

TOTAL .........................................................................  100 100 100 
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La disposition à inciter son enfant à partir travailler dans un pays étranger 

 TOTAL 
 « OUI » 

Oui, 
certainement 

Oui, 
probablement 

TOTAL  
« NON » 

Non, 
probablement 

pas 

Non, 
certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  71 25 46 29 20 9 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ......................................................................  72 25 47 28 20 8 

Femme ......................................................................  70 26 44 30 20 10 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 40 ans .............................................  70 23 47 30 22 8 

TOTAL 40 ans et plus  ................................................  72 27 45 28 19 9 

.40 à 50 ans ...............................................................  73 28 45 27 18 9 

.50 à 60 ans ...............................................................  71 27 44 29 20 9 

.60 ans et plus ...........................................................  72 25 47 28 20 8 

NIVEAU D'EDUCATION       

Inférieur au BAC   .......................................................  61 22 39 39 24 15 

BAC  ...........................................................................  72 23 49 28 19 9 

1er cycle du supérieur   .............................................  76 29 47 24 17 7 

2e et 3e cycle du supérieur   ......................................  78 32 46 22 17 5 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL ACTIF ..............................................................  71 24 47 29 20 9 

PCS+ ..........................................................................  76 31 45 24 18 6 

.Cadre et prof. int. supérieure ...................................  77 35 42 23 18 5 

Profession intermédiaire  .........................................  75 26 49 25 18 7 

PCS- ...........................................................................  66 20 46 34 22 12 

.Employé  ...................................................................  70 23 47 30 21 9 

.Ouvrier  ....................................................................  62 17 45 38 23 15 

TOTAL Inactif .............................................................  72 27 45 28 20 8 

.Retraité.....................................................................  72 26 46 28 20 8 

.Autre inactif ..............................................................  71 30 41 29 21 8 

STATUT PROFESSIONNEL DE L'INTERVIEWE(E)       

CHEF D'ENTREPRISE ..................................................  77 32 45 23 17 6 

SALARIE  ....................................................................  72 24 48 28 19 9 

.Salarié d'une entreprise privée  ................................  74 24 50 26 17 9 

.Salarié de la fonction publique .................................  73 27 46 27 21 6 

CHOMEUR  ................................................................  56 19 37 44 26 18 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales ....................................................  68 22 46 32 25 7 

Communes urbaines de province  .............................  72 28 44 28 18 10 

Agglomération parisienne .........................................  75 22 53 25 18 7 

REGION       

Région parisienne  ....................................................  75 23 52 25 17 8 

Province  ...................................................................  70 26 44 30 21 9 

ETABLISSEMENT DE L'ENFANT       

TOTAL ENSEIGNEMENT SECONDAIRE .......................  66 27 39 34 28 6 

ST Enseignement général et technique ....................  67 26 41 33 25 8 

 Seconde ....................................................................  64 28 36 36 26 10 

 Première ...................................................................  66 22 44 34 26 8 

 Terminale .................................................................  72 30 42 28 22 6 

ST Enseignement professionnel ................................  56 23 33 44 27 17 

TOTAL ENSEIGNEMENT SUPERIEUR ..........................  80 30 50 20 17 3 

ST Université .............................................................  83 27 56 17 15 2 

 Droit / Sciences éco / AES .........................................  92 34 58 8 8 - 

 Sciences fondamentales / SVT (*) .............................  76 29 47 24 24 - 

 Technologie (DUT/DNTS/Post DUT) ..........................  76 29 47 24 24 - 

 Lettres/Langues/SHS (*) ...........................................  78 25 53 22 13 9 

ST Hors Université .....................................................  77 32 45 23 20 3 

 Lycée ........................................................................  74 36 38 26 20 6 

 Ecole d'ingénieur, autre école ..................................  79 31 48 21 20 1 

FILIERE D'ETUDES DE L'ENFANT       

TOTAL Enseignement secondaire .............................  66 27 39 34 28 6 

 Enseignement général et technique .........................  67 26 41 33 25 8 

 Enseignement professionnel ....................................  56 23 33 44 27 17 

TOTAL Enseignement supérieur ................................  80 30 50 20 17 3 

 Licence, master, doctorat .........................................  85 32 53 15 14 1 

 Autres filières ou formations ....................................  73 26 47 27 23 4 
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 TOTAL 
 « OUI » 

Oui, 
certainement 

Oui, 
probablement 

TOTAL  
« NON » 

Non, 
probablement 

pas 

Non, 
certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  71 25 46 29 20 9 

SECTEUR       

TOTAL Enseignement secondaire .............................  66 27 39 34 28 6 

 Public ........................................................................  61 29 32 39 33 6 

 Privé .........................................................................  71 25 46 29 21 8 

TOTAL Enseignement supérieur ................................  80 30 50 20 17 3 

 Public ........................................................................  77 31 46 23 20 3 

 Privé .........................................................................  89 29 60 11 9 2 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..........................................................  73 24 49 27 20 7 

.Front de Gauche  ......................................................  67 23 44 33 25 8 

.Parti Socialiste ..........................................................  72 23 49 28 20 8 

.Europe Ecologie Les Verts (*) ...................................  85 27 58 15 10 5 

MoDem (*) ................................................................  83 27 56 17 17 - 

TOTAL Droite  ............................................................  73 29 44 27 20 7 

.Les Républicains .......................................................  74 29 45 26 20 6 

.Front National ..........................................................  70 30 40 30 21 9 

Sans sympathie partisane .........................................  64 22 42 36 21 15 

SENTIMENT D'INFORMATION EN MATIERE 
D'ORIENTATION 

      

TOTAL Bien informé ..................................................  73 29 44 27 22 5 

.Très bien informé .....................................................  71 38 33 29 17 12 

.Plutôt bien informé ..................................................  74 27 47 26 23 3 

TOTAL Mal informé ...................................................  74 27 47 26 19 7 

USAGE DES JOURNÉES PORTES OUVERTES       

TOTAL Oui .................................................................  76 29 47 24 20 4 

.Oui, souvent .............................................................  76 37 39 24 17 7 

.Oui, de temps en temps ...........................................  74 28 46 26 22 4 

.Oui, rarement ...........................................................  76 19 57 24 21 3 

Non, jamais ...............................................................  64 26 38 36 25 11 

EVALUATION DE LA FUTURE SITUATION 
PROFESSIONNELLE DE SON ENFANT 

      

Meilleure ...................................................................  77 35 42 23 20 3 

Ni meilleure, ni plus mauvaise ...................................  74 25 49 26 20 6 

Plus mauvaise ............................................................  72 29 43 28 22 6 

NOTORIETE ET USAGE D'ADMISSION POST BAC       

TOTAL Oui .................................................................  79 30 49 21 18 3 

.Oui et vous l’avez déjà utilisé pour vos enfants ........  80 34 46 20 18 2 

.Oui mais vous ne l’avez jamais utilisé .......................  77 20 57 23 19 4 

Non, vous n’en avez jamais entendu parler .............  73 29 44 27 19 8 

 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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- C - 
 

La notoriété et l’image du portail « Apb »   



Ifop pour L’Etudiant 

L'orientation scolaire des lycéens et des  étudiants : enquête auprès des parents d’élèves   Sept. 2016 

49 

La notoriété et l'usage du portail « Apb »    
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Le portail internet d’admission dans le supérieur « Apb » (admission 
postbac) impose à tous les lycéens, durant l’année du BAC, de classer 
leurs préférences en ce qui concerne les établissements dans lesquels 
ils souhaitent poursuivent leurs études supérieures. 
 
Personnellement, en avez-vous entendu parler ? 
 

 

 

 

 

 
Base : parents d’enfants scolarisés en terminale ou dans 
un établissement de l'enseignement supérieur 

 

ENSEMBLE 
23-30 sept. 2016 

 

(%) 

Réponses en fonction du niveau 
d’études des enfants 

Parents de 
lycéens en 
terminale 

(%) 

Parents 
d’étudiants 

(%)  

TOTAL Oui 85 78 87 

• Oui et vous l’avez déjà utilisé pour vos enfants .....  61 32 69 

• Oui mais vous ne l’avez jamais utilisé .....................  24 46 18 

Non, vous n’en avez jamais entendu parler 15 22 13 

TOTAL .........................................................................  100 100 100 
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La notoriété et l'usage du portail « Apb »    

 TOTAL Oui Oui et vous l’avez déjà 
utilisé pour vos enfants 

Oui mais vous ne l’avez 
jamais utilisé 

Non, vous n’en avez 
jamais entendu parler 

ENSEMBLE .................................... 85 61 24 15 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)     

Homme ......................................................................  80 50 30 20 

Femme ......................................................................  89 70 19 11 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)     

TOTAL Moins de 40 ans .............................................  81 57 24 19 

TOTAL 40 ans et plus  ................................................  85 61 24 15 

.40 à 50 ans ...............................................................  76 54 22 24 

.50 à 60 ans ...............................................................  90 68 22 10 

.60 ans et plus ...........................................................  88 46 42 12 

NIVEAU D'EDUCATION     

Inférieur au BAC   .......................................................  75 46 29 25 

BAC  ...........................................................................  78 58 20 22 

1er cycle du supérieur   .............................................  84 67 17 16 

2e et 3e cycle du supérieur   ......................................  95 69 26 5 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)     

TOTAL ACTIF ..............................................................  83 58 25 17 

PCS+ ..........................................................................  93 61 32 7 

.Cadre et prof. int. supérieure ...................................  100 78 22 - 

Profession intermédiaire  .........................................  88 60 28 12 

PCS- ...........................................................................  73 55 18 27 

.Employé  ...................................................................  78 60 18 22 

.Ouvrier  ....................................................................  66 49 17 34 

TOTAL Inactif .............................................................  89 66 23 11 

.Retraité.....................................................................  93 61 32 7 

.Autre inactif ..............................................................  87 70 17 13 

STATUT PROFESSIONNEL DE L'INTERVIEWE(E)     

CHEF D'ENTREPRISE ..................................................  88 42 46 12 

SALARIE  ....................................................................  83 62 21 17 

.Salarié d'une entreprise privée  ................................  80 56 24 20 

.Salarié de la fonction publique .................................  91 78 13 9 

CHOMEUR  ................................................................  81 60 21 19 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION     

Communes rurales ....................................................  84 55 29 16 

Communes urbaines de province  .............................  84 64 20 16 

Agglomération parisienne .........................................  89 61 28 11 

REGION     

Région parisienne  ....................................................  90 60 30 10 

Province  ...................................................................  84 61 23 16 

ETABLISSEMENT DE L'ENFANT     

TOTAL ENSEIGNEMENT SECONDAIRE .......................  78 32 46 22 

ST Enseignement général et technique ....................  79 34 45 21 

 Seconde ....................................................................  - - - - 

 Première ...................................................................  - - - - 

 Terminale .................................................................  79 34 45 21 

ST Enseignement professionnel ................................  73 27 46 27 

TOTAL ENSEIGNEMENT SUPERIEUR ..........................  87 69 18 13 

ST Université .............................................................  92 78 14 8 

 Droit / Sciences éco / AES .........................................  92 85 7 8 

 Sciences fondamentales / SVT (*) .............................  90 77 13 10 

 Technologie (DUT/DNTS/Post DUT) ..........................  90 77 13 10 

 Lettres/Langues/SHS (*) ...........................................  90 70 20 10 

ST Hors Université .....................................................  82 61 21 18 

 Lycée ........................................................................  80 60 20 20 

 Ecole d'ingénieur, autre école ..................................  83 62 21 17 

FILIERE D'ETUDES DE L'ENFANT     

TOTAL Enseignement secondaire .............................  78 32 46 22 

 Enseignement général et technique .........................  79 34 45 21 

 Enseignement professionnel ....................................  73 27 46 27 

TOTAL Enseignement supérieur ................................  87 69 18 13 

 Licence, master, doctorat .........................................  92 76 16 8 

 Autres filières ou formations ....................................  82 62 20 18 
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 TOTAL Oui Oui et vous l’avez déjà 
utilisé pour vos enfants 

Oui mais vous ne l’avez 
jamais utilisé 

Non, vous n’en avez 
jamais entendu parler 

ENSEMBLE .................................... 85 61 24 15 

SECTEUR     

TOTAL Enseignement secondaire .............................  78 32 46 22 

 Public ........................................................................  81 54 27 19 

 Privé .........................................................................  73 23 50 27 

TOTAL Enseignement supérieur ................................  87 69 18 13 

 Public ........................................................................  89 75 14 11 

 Privé .........................................................................  78 50 28 22 

PROXIMITE POLITIQUE     

TOTAL Gauche  ..........................................................  90 68 22 10 

.Front de Gauche  ......................................................  100 71 29 - 

.Parti Socialiste ..........................................................  93 74 19 7 

.Europe Ecologie Les Verts (*) ...................................  80 57 23 20 

MoDem (*) ................................................................  100 68 32 - 

TOTAL Droite  ............................................................  83 59 24 17 

.Les Républicains .......................................................  85 69 16 15 

.Front National ..........................................................  81 47 34 19 

Sans sympathie partisane .........................................  76 49 27 24 

SENTIMENT D'INFORMATION EN MATIERE 
D'ORIENTATION 

    

TOTAL Bien informé ..................................................  82 64 18 18 

.Très bien informé .....................................................  83 62 21 17 

.Plutôt bien informé ..................................................  81 64 17 19 

TOTAL Mal informé ...................................................  90 56 34 10 

USAGE DES JOURNÉES PORTES OUVERTES     

TOTAL Oui .................................................................  88 63 25 12 

.Oui, souvent .............................................................  93 75 18 7 

.Oui, de temps en temps ...........................................  86 64 22 14 

.Oui, rarement ...........................................................  83 44 39 17 

Non, jamais ...............................................................  66 44 22 34 

EVALUATION DE LA FUTURE SITUATION 
PROFESSIONNELLE DE SON ENFANT 

    

Meilleure ...................................................................  81 70 11 19 

Ni meilleure, ni plus mauvaise ...................................  83 59 24 17 

Plus mauvaise ............................................................  89 57 32 11 

NOTORIETE ET USAGE D'ADMISSION POST BAC     

TOTAL Oui .................................................................  100 71 29 - 

.Oui et vous l’avez déjà utilisé pour vos enfants ........  100 100 - - 

.Oui mais vous ne l’avez jamais utilisé .......................  100 - 100 - 

Non, vous n’en avez jamais entendu parler .............  - - - 100 
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Les représentations associées au portail « Apb »    
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
D'après ce vous en savez ou d’après votre propre expérience, diriez-
vous que ce portail d’admission dans le supérieur « Apb » est un 
système… ? 
 

 

 

 

 

 
Base : parents de terminales ou d’étudiants ayant déjà 
ayant déjà utilisé ou  entendu parler du portail « Apb » 

 

ENSEMBLE 
23-30 sept. 2016 

 

(%) 

Réponses en fonction du niveau 
d’études des enfants 

Parents de 
lycéens 

(%) 

Parents 
d’étudiants 

(%)  

• Plutôt clair ...............................................................  39 22 43 

• Ou plutôt flou en ce qui concerne le système 
d’affection des élèves .............................................  

61 78 57 

TOTAL .........................................................................  100 100 100 

    

• Avec lequel vous étiez/pensez être plutôt à l’aise .  54 31 60 

• Ou plutôt mal à l’aise ..............................................  46 69 40 

TOTAL .........................................................................  100 100 100 
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Les représentations associées au portail « Apb »    

 Plutôt clair 
Ou plutôt flou en ce qui 

concerne le système 
d’affection des élèves 

 Avec lequel vous 
étiez/pensez être plutôt à 

l’aise 
Ou plutôt mal à l’aise 

ENSEMBLE ............................... 39 61  54 46 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)      

Homme .............................................................  41 59  57 43 

Femme ..............................................................  36 64  52 48 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)      

TOTAL Moins de 40 ans ....................................  51 49  72 28 

TOTAL 40 ans et plus  ........................................  37 63  52 48 

.40 à 50 ans  ......................................................  39 61  42 58 

.50 à 60 ans  ......................................................  35 65  54 46 

.60 ans et plus ...................................................  42 58  62 38 

NIVEAU D'EDUCATION      

Inférieur au BAC   ..............................................  38 62  45 55 

BAC  ...................................................................  35 65  56 44 

1er cycle du supérieur   .....................................  35 65  44 56 

2e et 3e cycle du supérieur   ..............................  41 59  60 40 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)      

TOTAL ACTIF......................................................  38 62  53 47 

PCS+ ..................................................................  33 67  50 50 

.Cadre et prof. int. supérieure ...........................  40 60  56 44 

Profession intermédiaire  .................................  39 61  61 39 

PCS- ...................................................................  42 58  50 50 

.Employé ...........................................................  42 58  49 51 

.Ouvrier  ............................................................  41 59  51 49 

TOTAL Inactif ....................................................  41 59  58 42 

.Retraité ............................................................  35 65  58 42 

.Autre inactif .....................................................  46 54  58 42 

STATUT PROFESSIONNEL DE L'INTERVIEWE(E)      

CHEF D'ENTREPRISE ..........................................  22 78  38 62 

SALARIE  ............................................................  42 58  58 42 

.Salarié d'une entreprise privée  ........................  45 55  60 40 

.Salarié de la fonction publique .........................  48 52  59 41 

CHOMEUR  ........................................................  26 74  35 65 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION      

Communes rurales ............................................  28 72  47 53 

Communes urbaines de province  .....................  43 57  55 45 

Agglomération parisienne .................................  43 57  63 37 

REGION      

Région parisienne  ............................................  44 56  63 37 

Province  ...........................................................  38 62  52 48 

ETABLISSEMENT DE L'ENFANT      

TOTAL ENSEIGNEMENT SECONDAIRE ...............  22 78  31 69 

ST Enseignement général et technique ............  24 76  34 66 

 Seconde ............................................................  - -  - - 

 Première ...........................................................  - -  - - 

 Terminale .........................................................  24 76  34 66 

ST Enseignement professionnel ........................  17 83  17 83 

TOTAL ENSEIGNEMENT SUPERIEUR ..................  43 57  60 40 

ST Université .....................................................  42 58  55 45 

 Droit / Sciences éco / AES .................................  41 59  67 33 

 Sciences fondamentales / SVT (*) .....................  44 56  48 52 

 Technologie (DUT/DNTS/Post DUT) ..................  44 56  48 52 

 Lettres/Langues/SHS (*) ...................................  37 63  36 64 

ST Hors Université ............................................  43 57  64 36 

 Lycée ................................................................  50 50  73 27 

 Ecole d'ingénieur, autre école ..........................  40 60  60 40 

FILIERE D'ETUDES DE L'ENFANT      

TOTAL Enseignement secondaire .....................  22 78  31 69 

 Enseignement général et technique .................  24 76  34 66 

 Enseignement professionnel ............................  17 83  17 83 

TOTAL Enseignement supérieur .......................  43 57  60 40 

 Licence, master, doctorat .................................  38 62  50 50 

 Autres filières ou formations ............................  50 50  71 29 
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 Plutôt clair 
Ou plutôt flou en ce qui 

concerne le système 
d’affection des élèves 

 Avec lequel vous 
étiez/pensez être plutôt à 

l’aise 
Ou plutôt mal à l’aise 

ENSEMBLE ............................... 39 61  54 46 

SECTEUR      

TOTAL Enseignement secondaire .....................  22 78  31 69 

 Public ................................................................  28 72  34 66 

 Privé .................................................................  18 82  28 72 

TOTAL Enseignement supérieur .......................  43 57  60 40 

 Public ................................................................  43 57  60 40 

 Privé .................................................................  40 60  60 40 

PROXIMITE POLITIQUE      

TOTAL Gauche  ..................................................  40 60  56 44 

.Front de Gauche  ..............................................  42 58  59 41 

.Parti Socialiste ..................................................  46 54  59 41 

.Europe Ecologie Les Verts (*) ...........................  31 69  56 44 

MoDem (*) ........................................................  23 77  55 45 

TOTAL Droite  ....................................................  37 63  54 46 

.Les Républicains ...............................................  44 56  59 41 

.Front National  .................................................  29 71  46 54 

Sans sympathie partisane .................................  43 57  49 51 

SENTIMENT D'INFORMATION EN MATIERE 
D'ORIENTATION 

  
 

  

TOTAL Bien informé ..........................................  50 50  68 32 

.Très bien informé .............................................  75 25  87 13 

.Plutôt bien informé ..........................................  45 55  63 37 

TOTAL Mal informé ...........................................  22 78  35 65 

USAGE DES JOURNÉES PORTES OUVERTES      

TOTAL Oui .........................................................  41 59  55 45 

.Oui, souvent .....................................................  45 55  58 42 

.Oui, de temps en temps ...................................  37 63  59 41 

.Oui, rarement ...................................................  42 58  39 61 

Non, jamais .......................................................  23 77  47 53 

EVALUATION DE LA FUTURE SITUATION 
PROFESSIONNELLE DE SON ENFANT 

  
 

  

Meilleure ...........................................................  65 35  77 23 

Ni meilleure, ni plus mauvaise ...........................  39 61  53 47 

Plus mauvaise ....................................................  25 75  42 58 

NOTORIETE ET USAGE D'ADMISSION POST BAC      

TOTAL Oui .........................................................  39 61  54 46 

.Oui et vous l’avez déjà utilisé pour vos enfants  45 55  62 38 

.Oui mais vous ne l’avez jamais utilisé ...............  23 77  34 66 

Non, vous n’en avez jamais entendu parler .....  - -  - - 

 


